



PATRIA

Obediencia, obra maestra de la libertad: Esta es nuestra consigna.

RAFAEL SANCHEZ MAZAS

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, JUEVES 15 SEPTIEMBRE 1938

III AÑO TRIUNFAL

La paz o la guerra

Nuestra aviación bombardeó los objetivos militares del puerto de Vilasar de Mar

Salamanca, 14.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 12 al 13 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Vilasar de Mar.

Salamanca 14 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Chamberlain solicita de Hitler una entrevista. El Führer la otorga para hoy, a las tres de la tarde

Francia moviliza dos millones de hombres

LOS NUEVOS INCIDENTES

Praga, 14.—Graves incidentes se han producido en las regiones sudetes registrándose fuertes luchas entre sudetes y policías y tropas checas, resultando 18 víctimas, solamente en una ciudad.

En otra, la lucha se ha desarrollado entre sudetes y comunistas.

Informaciones no confirmadas anuncian que en Gratzless han resultado ocho checos muertos en un encuentro en que los sude-

tes han utilizado ametralladoras y rifles.

Otros mensajes anuncian la salida de Praga de trenes con refugiados sudetes, muchos de los cuales se han internado en Alemania.

El órgano periodístico sudete en Praga ha suspendido su publicación como protesta por no haber aceptado el Gobierno el «ultimatum» sudete. Anoche comenzaron a ser desalojados la redacción y

los talleres, que serán transportados a territorio sudete donde, en adelante, se publicará el periódico.

EL GOBIERNO CHECO ACORDO RECHAZAR EL «ULTIMATUM»

Praga, 14.—El Gobierno checo no ha aceptado el «ultimatum» sudete pidiendo la derogación del estado de sitio, la retirada de la policía checa de las regiones sudetes, y el confinamiento de las tropas en sus cuarteles.

El «ultimatum» sudete añadía que si éste no era aceptado, el partido no responde de los sucesos que pudieran producirse.

Tan pronto como el Gobierno recibió el «ultimatum» se reunió en Consejo de ministros acordando rechazarlo íntegramente, pero mostrándose dispuesto a recibir a los representantes de los sudetes.

Como a las doce, hora en que terminaba el plazo, no se hubiesen presentado los sudetes, el doctor Hodza estuvo hablando con el ministro checo en Londres, comunicándole aquél que era imposible que continuaran las negociaciones.

MEDIDAS ECONOMICAS Y MILITARES

Paris, 14.—Entre las varias medidas económicas y militares tomadas ayer en Francia por el Consejo de ministros una se refiere a la prohibición de llevar a cabo ciertas exportaciones.

Otro prohibiendo, en absoluto, toda manifestación o reunión de carácter político.

SE RECOMIENDA A PRAGA MUCHA SERENIDAD

Paris, 14.—En la presidencia del Consejo ha reinado ayer y hoy gran actividad.

El presidente del Consejo recibió ayer sucesivamente a los ex-presidentes del Consejo, señores Flandin y Caillaux; embajador británico sir Frie Phipps y ministro de Negocios Extranjeros y subsecretario del Quai D'Orsay, señores Bonnet y Alexis Leger, respectivamente. Este último estuvo dos horas con el señor Daladier después de ser conocido el «ultimatum» checo. Después de cenar el señor Daladier regresó a la Presidencia, entrevistándose

Pilar Primo de Rivera, en Granada

La primera visita fué para los camaradas destacados en el frente

En la Sección Femenina fué saludada por las primeras autoridades y mandos del Movimiento

Pilar Primo de Rivera, sangrera neta de la Falange, personificación la más exacta de toda una historia de lucha por la Revolución Nacional Sindicalista, de todo un Movimiento Nacional detrás de unas consignas precisas y perfectas, reflejo vivo del Ausente, y sostén, el más firme, del Movimiento femenino falangista, del que es fundadora y animadora directa e incansable, se encuentra entre nosotros, para asistir al solemne acto de bendición de la nueva casa de la Falange.

Su actividad sin sosiego, su preocupación constante por nuestros camaradas de los frentes, para los que fué, como tantas otras veces su primera visita su sencillez, y su bondad, sirven de norma, estímulo y ejemplo a la Sección Femenina que acaudilla, y que no puede encontrar en ella sino virtudes reciamente españolas y auténticamente falangistas: espíritu de hermandad, de sacrificio y de ser vicio, del que se está nutrien-



do toda la obra femenina de la Falange.

PATRIA baluarte de las consignas de José Antonio, una vez más saluda a la camarada Pilar, brazo en alto, con el deseo de que su breve estancia en nuestra tierra, le sea grata, y con el grito que

han hecho sagrado los labios de nuestros caídos. ¡Arriba España!

LLEGADA A LOJA

Poco después de las doce y media del día de ayer y procedente de Málaga llegó a Loja, la Jefe Nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera. Su llegada sin previo aviso a la ciudad lojeña, hizo que no fuese esperada, pero al darse cuenta de su estancia los mandos de la Falange, Sección Femenina y afiliados acudieron a cumplimentar a tan entrañable camarada.

De Granada marcharon a Loja, el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Prieto Moreno, acompañado del Secretario Provincial, Jefe provincial del Sindicato E. U. Jefe provincial de Milicias, comandante Hermoso; Jefe provincial y local de la Sección Femenina, camarada Secretaria Provincial, Regidoras provinciales de Cultura, Prensa y Propaganda y Flechas Femeninas; delegados provinciales de Justicia y Derecho, Infor-

(Continúa en la página 3)

Nuevos incidentes en las regiones sudetes de Checoslovaquia

Han quedado rotas las negociaciones

con el ministro de Comunicaciones, M. Jles Julien.

Al salir el señor Daladier de la Presidencia, a las 12'15 de la noche declaró a los periodistas que eran mejores las impresiones y que había tranquilidad en Checoslovaquia. A Praga—dijo el presidente—le hemos recomendado mucha serenidad para que no quede desecuada la comunicación pacífica del conflicto.

Esta mañana el señor Daladier ha recibido al ministro de Hacienda M. Marchandea.

Bonnet se entrevistó con los embajadores inglés y americano. En el ministerio de Negocios se anuncia que el contacto entre París y Londres es continuo, cambiándose numerosos comunicados entre los dos Gobiernos.

FRANCIA MOVILIZARA DOS MILLONES DE HOMBRES

París, 14.—Ante la gravedad de la situación europea, están dadas todas las órdenes necesarias para la movilización de ocho quintas, con un total de dos millones de hombres.

HAN QUEDADO ROTAS TODAS LAS NEGOCIACIONES

Londres, 14.—La Bolsa de Londres ha experimentado hoy una sensible baja. La de Nueva York, que abrió firme, prosiguió con grandes fluctuaciones. Al conocerse en Wall Street los nuevos incidentes en Checoslovaquia, la Bolsa registró un rápido descenso. En el mercado de cambio se nota gran nervosismo.

Esta tarde se ha publicado un comunicado de los sudetes, en el cual anuncia Henlein que al no aceptar el Gobierno el «ultimatum» sudete, han quedado rotas todas las negociaciones. La comisión sudete que se ocupaba de esto, ha sido disuelta por Henlein.

En la entrevista que ha celebrado esta mañana Henlein con Mr. Ashton Gwetking, el primero se refirió a los repetidos incidentes entre checos y sudetes, de los que es responsable el Gobierno de Praga que ha hecho imposible que continúen las negociaciones.

En el caso de que éstas prosigan no sería ya sobre la base de los ocho puntos de Karisbad sino sobre la base de convocación de un plebiscito.

Al terminar la entrevista, Henlein agradeció a Mr. Ashton Gwetking la mediación de la misión Runciman, lamentando que no haya producido los frutos que se esperaba.

A VER A HENLEIN

Praga 14.—El primer secretario de la misión Runciman, Mr. Ashton Gwetking, ha marchado esta mañana a Caslsbad donde se entrevistó con Henlein.

SIGUE SUS TRABAJOS LA MISIÓN BRITÁNICA

Praga, 14.—La misión Runciman continúa sus trabajos.

Esta mañana una delegación de la misma, presidida por Mr. Ashton Gwetking, ha sido recibida por Henlein, que le comunicó que había roto las negociaciones con el Gobierno habiendo disuelto la Comisión encargada de las mismas. A la entrevista asistie-

ron los jefes sudetes Herman y Frank.

ES NECESARIO UN PLEBISCITO EN CHECOESLOVAQUIA

Berlín, 14.—Un portavoz del ministerio de Negocios Extranjeros alemán declaró anoche que era necesario que en Checoslovaquia se convocara un plebiscito.

Toda la prensa del Reich comenta con grandes titulares los nuevos incidentes que se suceden en Checoslovaquia, dando la impresión de que los sucesos están sometidos a un régimen de terror.

La agencia oficial alemana da, mediante la noticia de una movilización parcial en el Reich. En la actualidad, como se sabe, además, se están llevando a cabo ejercicios parciales en diferentes zonas.

LOS SUDETES PIDEN UN PLEBISCITO

Praga 14.—A las 17 horas, el partido sudete ha publicado un comunicado pidiendo un plebiscito.

CALMA EN EL PAIS

Praga, 14.—Aunque el comunicado sudete significa una ruptura de las negociaciones, no se ha perdido aún la esperanza de solucionar el problema pacíficamente.

Durante esta mañana y la noche anterior, la calma más completa reinaba en el país.

LOS HUNGAROS ESPERAN TAMBIEN UN PLEBISCITO

Budapest, 14.—Se anuncia oficialmente que el Gobierno húngaro espera que se lleve a cabo en Checoslovaquia un plebiscito, que alcance también a la minoría húngara en aquel país.

DOS CONSEJOS DE MINISTROS EN INGLATERRA

Londres, 14.—Ayer se reunió en Londres un Consejo de Gabinete que duró hasta las 23 horas, tratando de las medidas extraordinarias a tomar después del discurso de Hitler.

Estas medidas han sido oficialmente acordadas hoy en el Consejo de Ministros celebrado a las once de la mañana, que terminó a las 13'30, en medio de la expectación del público agolpado en la calle que aplaudió a los Ministros al salir.

Mientras se celebraba el Consejo, llegó a Downing Street el Embajador de los Estados Unidos que fué inmediatamente recibido por Mr. Chamberlain.

REGRESA DE ESCOCIA EL MONARCA INGLES

Londres, 14.—El Rey Jorge VI, ante la gravedad de la situación internacional, regresará esta noche a Londres, procedente del Castillo de Balmoral, en Escocia.

Su Majestad, había fijado para mañana su regreso a la capital británica, con objeto de asistir a los funerales del Duque de Connaught.

El Embajador de Francia, M. Corvin, ha celebrado hoy una entrevista de una hora con Lord Halifax. Mientras tanto, los agregados militares a la Embajada francesa han visitado el Ministerio de la Guerra, donde se mantendrán en contacto con el Estado Mayor británico.

La Embajada francesa en Londres, ha publicado un comunicado dando cuenta de que la colaboración más estrecha existe entre los Estados Mayores francés y británicos, los cuales se mantendrán en continuo contacto.

AUSTRALIA APOYARA A LA GRAN BRETAÑA

Camberra, 14.—El Gobierno australiano se ha reunido bajo la presidencia de Mr. Lyon, acordando apoyar a la Gran Bretaña hasta el último extremo.

Mr. Lyon declaró a la salida de la reunión, que a pesar de que la situación en Europa no había mejorado, todavía tenía la esperanza de que el problema se resolvería pacíficamente.

CAMBERLAIN SE ENTREVISA TARA ESTA TARDE CON HITLER

Berlín, 14.—El Presidente del Consejo de Ministros inglés, Mr. Chamberlain se ha dirigido al Führer por conducto del Embajador de la Gran Bretaña en Berlín, enviándole el siguiente mensaje:

«Vista la situación cada vez más crítica, propongo ir inmediatamente a V. E. para tratar de encontrar juntos una solución pacífica.

Propongo, además, la vía aérea, y estoy dispuesto a marchar desde mañana.

Os ruego me comuniquéis la fecha más próxima y la localidad en que este encuentro pueda tener lugar.

Os doy las gracias calurosamente, Chamberlain.»

El Führer Canciller respondió inmediatamente, diciendo:

«Estoy dispuesto a recibir al primer Ministro británico el 15 de Septiembre.»

La entrevista tendrá lugar mañana tarde, a las tres, en Obersalzberg, cerca de Berchsgaden.

El primer Ministro inglés saldrá en avión para Munich ma-

ñana jueves, a las ocho y media, llegando a la capital bávara a la una de la tarde. Después de una breve parada, reanudará su viaje hacia Berchsgaden y Obersalzberg, donde conversará con Hitler.

Esta conferencia entre el Jefe del Gobierno británico y el Jefe de Estado alemán revestirá caracteres de histórica, porque de ella puede salir la paz, por lo que tanto viene propugnando el Führer-Canciller. Cara a cara, Hitler y Chamberlain abordarán el problema checo, estudiando la forma de solucionarlo para que la paz quede afianzada en Europa.

Con verdadera ansiedad, el mundo entero espera el resultado de esta conversación.

HENLEIN DICEN QUE LAS NEGOCIACIONES NO PODRAN CONTINUAR

Praga, 14.—Con referencia a la contestación dada por el Gobierno al ultimatum enviado al mismo por la minoría sudete, Henlein ha dicho que ya falta la fase necesaria para que continúen las negociaciones con el Gobierno y por tanto pueden considerarse rotas, indefinidamente las negociaciones.

UN COMENTARIO INTERESANTE DE «LE MATIN»

París, 14.—Comentando hoy la situación de Checoslovaquia, «Le Matin» resume sus impresiones de la siguiente forma el importante diario parisien:

«Los alemanes sudetes reclama un plebiscito, y desde anoche se coloca este punto delante de los demás. ¿Cuál será la actitud de Francia a este respecto? ¿Aceptarán Francia o se opondrá al mismo?»

El mismo periódico dice que si Francia acepta que se lleve a la práctica este legítimo deseo de los alemanes sudetes mantendrá con ello la paz del mundo y permanecerá fiel a sus postulados de democracia.

Los checos y los alemanes han llegado a un estado de excitación tal que ya es imposible que puedan seguir viviendo juntos.

Sea como sea, las cuestiones en ternas de este país no deben arrastrar a Francia a una guerra, pues esa es la política más acertada que pudiera seguir la república francesa.

LA NOTA DE UN PERIODICO ITALIANO CAUSA PROFUNDA SENSACION EN LONDRES

Londres, 14.—En los círculos políticos y diplomáticos de esta capital, ha causado satisfacción la nota publicada por el periódico italiano «Información Diplomática» referente a la actitud que Inglaterra debe adoptar con respecto al problema checoslovaco.

SE RESOLVERA EL DILEMA DE LA PAZ O LA GUERRA

París, 14.—El anuncio oficial recibido desde Londres sobre el próximo encuentro de Hitler con Chamberlain, ha producido en los círculos políticos de París gran impresión.

El hecho de que el primer Ministro británico vaya a hablar con Hitler, se interpreta y acoge como el preámbulo de una probable y definitiva normalización de

(Continúa en la página 5)

BANCO DE ESPAÑA

Se ruega a los señores accionistas que tengan su residencia en esta plaza o en localidades comprendidas dentro de su demarcación, se sirvan participar por carta a la Secretaría de esta Sucursal el número de acciones del Banco de España de que son propietarios; si tienen o no en su poder el extracto de inscripción correspondiente, así como también las señas de su domicilio para la notificación de los acuerdos que el Banco adopte y puedan interesarles en su calidad de tales accionistas.

Granada 14 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Secretario, Antonio Valverde.

Pilar, entre nosotros

Hoy, a las doce, asistirá a la bendición de la Casa de la Falange

(Viene de la página 1.ª)

mación y Propaganda; Jefe provincial de Almería y director de «PATRIA» y secretarios provinciales de Transportes y Propaganda.

LLEGADA A NUESTRA CIUDAD

Cerca de la dos de la tarde llegó la caravana a nuestra ciudad dirigiéndose a la Alhambra, al hotel donde se hospeda, siendo cumplimentada por numerosos camaradas.

También subió a cumplimentarle, el Alcalde de Granada, camarada Antonio Gallego y Burín.

Después de conversar con ellos, se retiró a descansar unos instantes a sus habitaciones, y bajando después al comedor, donde almorzó en compañía de la Jefe provincial de Córdoba camarada Carolina Zamora quien le acompañó en su viaje y de los camaradas María Teresa Jaén Botella y Francisco Prieto Moreno.

Pilar, que en pocos días ha recorrido Galicia, Huelva, Sevilla, Cádiz y Málaga, —en donde visitó la Escuela de Jerarquías— salió con dirección a nuestra ciudad en la mañana de ayer.

VISITA A LOS FRENTEROS

Un gran entusiasmo sintió la Falange granadina al conocer que la Jefe Nacional de las Secciones Femeninas se encontraba en Granada.

Buen número de camaradas acudió al hotel a saludarla durante la hora de la comida. Terminada ésta, Pilar recibió un magnífico ramo de flores, obsequio de la Sección Femenina, organizándose seguidamente la caravana automovilista que había de acompañarla hasta uno de los frentes granadinos.

En este viaje fué acompañada por la camarada Carolina Zamora, jefe provincial de la S. F. de Córdoba y los jefes provinciales de Granada, Murcia y Almería; secretario provincial de Murcia; jefe y secretario local de Granada, y delegado provincial de Prensa y Propaganda del S. E. U.

Acompañaban a su Jefe Nacional los siguientes mandos de la Sección Femenina; jefe y secretaria provincial, jefe provincial de Almería; delegada local, Regidoras provinciales de Prensa y Propaganda, Cultura y Organizaciones Juveniles Femeninas.

En uno de nuestros pueblos cercanos a la primera línea, fué recibida por el comandante jefe provincial de Milicias, comandantes jefes de la 1.ª, 2.ª y 5.ª Bandera de Falange, y jefes y oficiales de las mismas, los que saludaron a Pilar con el mayor entusiasmo.

En la carretera, formaban la quinta Bandera y una centuria de la segunda, siendo revistados los bravos camaradas, que después, dando una nota marcial y briosa, desfilaron magníficamente ante Pilar, que felicitó a los mandos por la excelente preparación de los primeras líneas.

Una gran cantidad de público se estacionó en la carretera al conocerse la estancia de Pilar, con deseos de poder admirar de cerca a la mejor camarada, acudien-



La Jefe Nacional y las Jerarquías de Falange, recorriendo las posiciones de extrema gravedad

do enseguida los mandos locales de la S. F. que después de saludar con emoción a su jefe, le entregaron un bello ramo de flores.

Poco después, ante los deseos de Pilar de llegar hasta las mismas posiciones de extrema vanguardia, marchó acompañada por los mandos del sector, quedándose en las primeras posiciones el resto de los acompañantes, ya que ofrecía cierto peligro en aproximarse en gran cantidad a la primera línea de atrincheramiento.

Con su simpatía característica la hermana del Ausente conversó con los heroicos camaradas azules que guarnecen aquellas serranías, los que con fervoroso entusiasmo estrecharon su mano contemplando su clara sonrisa.

En una de las posiciones, guardada como todas las de aquel frente, por la segunda Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., el comandante jefe provincial de Milicias le dirigió una breve alusión a los camaradas en formación, en la que resaltó la importancia de aquella visita, cantándose a continuación y con un entusiasmo grande, el Himno de Falange, cuyos gritos fueron dados por Pilar Primo de Rivera.

En otras de las posiciones visitadas, penetró en una de las trincheras subterráneas, maravillosamente construidas, alabando la perfección de nuestros medios defensivos, siéndole narradas por los jefes algunas de las heroicas actuaciones de nuestros camaradas.

Posteriormente visitó Pilar el cuidado hospital de la segunda

Bandera, conversando con algunos enfermos después de recorrer la sala de curas de urgencia, botiquín y dormitorios.

A las seis de la tarde, próxima mente Pilar se despidió de todos los jefes, oficiales y camaradas destacados en aquel frente, felicitando a todos por el servicio que diariamente vienen prestando, regresando a nuestra ciudad.

UN OBSEQUIO DE LAS CAMARADAS DEL COMEDOR «JOSE ANTONIO»

De regreso hacia Granada, esperaban a Pilar, en las cercanías del comedor «José Antonio», del Albayzín, los pequeños que acuden a él, acompañados de la jefe del comedor y camaradas que allí prestan servicio.

Parado el coche en que viajaba la Jefe Nacional, le fué entregado un ramo de flores, mientras que la chiquillería vitoreaba a la hermana del Ausente, saludándola, alegremente, brazo en alto.

EN LA CASA DE LA SECCION FEMENINA

Poco después de las siete de la tarde, la camarada Pilar Primo de Rivera, llegó a la casa de la Sección Femenina para visitarla y recibir a todos los mandos de la Falange granadina.

El patio del domicilio de nuestras camaradas, se encontraba lleno de falangistas, ansiosos de volver a saludar a su Jefe Nacional. Al llegar ésta, todas las afiliadas la rodearon y aplaudieron con entusiasmo. Seguidamente se dirigió Pilar al despacho de

la Jefe provincial conversando con ella breves momentos.

RECEPCION DE LOS MANDOS DE LA FALANGE

A saludar a Pilar acudieron los siguientes mandos de la Falange siendo recibidos en la sala de visitas: Delegado provincial de Administración, camarada Antonio Rosales; de Asistencia a Frentes y Hospitales, camarada Casas Fernández; de Justicia y Derecho, camarada Moreno Aniso; de Información y Jefe del Departamento provincial camarada Ricardo Ruiz de Transportes, camarada García Villalba; de Auxilio Social, camarada Palacios; Jefe provincial de Milicias, comandante Harnoso; de Propaganda, camarada Alfonso Moreno Redondo; Asesor político de Milicias, camarada Julio Alguacil, delegado comarcal, Benito Alguacil; Jefe local, camarada Hernández; secretarios provinciales de la C. N. S.; Asesoría de Milicias, Auxilio Social y Propaganda, camaradas Marcos Sánchez, Bernardino Domínguez, Romero de la Cruz y Zubeldia; secretario local, camarada Mesa Segura; sub-jefe de Milicia local, camarada Antonio Campaña; asesor médico de Auxilio Social, camarada Muñoz Medina; jefe local de la O. J., camarada Muñoz Chapuli; delegado de Campamentos y secretario de la O. J.; jefe provincial de Murcia, acompañado del secretario provincial y todos los delegados de servicio de la Falange murciana; jefe del Servicio Social de la Mujer, camarada Diego Palacios; administrador de Propaganda, camarada Miralles; delegado provincial de P. y P. del S. E. U., camarada Molina Fajardo; secretario provincial de Transportes, camarada Nieto; camaradas Joaquín Valenzuela, Guindo y Puche, del servicio de Transportes de la Falange.

Pilar saludó uno por uno a todos los mandos de la Falange, conversando con ellos. El camarada Marcos Sánchez, secretario de la C. N. S. que llevaba la representación del Delegado provincial, saludó en nombre de los 20.000 afiliados de la provincia a la Jefe Nacional, agradeciendo Pilar la deferencia y rogando al camarada Sánchez que les devolviese su saludo.

(Continúa en la página 12)

TERCERA DERRAMA OBLIGATORIA RECAUDACION

Se pone en conocimiento de los propietarios de fincas urbanas, que los recibos de la TERCERA DERRAMA OBLIGATORIA de la CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA, se presentarán a domicilio para su cobro hasta el día 12 de Octubre.

Lo que no hubieran efectuado el pago durante este plazo, podrán hacerlo sin recargo durante los diez días siguientes en la Oficina Recaudatoria, Plaza de los Lobos, 5, principal, de 10 de la mañana a 2 de la tarde.

Hoy comenzarán los cultos a Nuestra Patrona

Los solemnes cultos que la Real Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias le dedica anualmente comenzarán hoy. Por la mañana darán principio a las doce, concurriendo la Real Hermandad, unida a la ilustre Archicofradía del Rosario, con asistencia de señores curas párrocos siendo orador don Rafael Ponce de León, cura párroco de San José.

Por la tarde, a las siete, será la novena, predicando el R. P. Francisco Peiró, S. J.

Vida municipal

LOS CONCIERTOS DE LA BANDA MUNICIPAL

Los conciertos de los Jueves por la Banda Municipal en la Plaza Larga, Paseo del Padre Manjón y Campo del Príncipe, se verificarán de cinco a siete de la tarde, correspondiendo el del Jueves actual al Campo del Príncipe; los conciertos en el Salón los domingos serán de cinco a siete. El próximo Viernes, día 16, de 5 a 7 tocará la Banda Municipal en la Plaza Larga en compensación al concierto que no se dió el Jueves anterior por haber asistido la Banda a la Placeta de Gracia.

REVISTA DEL PERSONAL DE BOMBEROS

Ayer, a las dos de la tarde fueron revistados por el Alcalde, camarada Gallego y Burin y por el Teniente Alcalde Delegado de Policía Urbana, camarada Martín Campos, el personal del Parque de Bomberos y de los servicios mecánicos del Ayuntamiento.

Todos los empleados lucían el nuevo uniforme de que han sido dotados, saliendo el alcalde y el camarada Martín Campos satisfechísimos de la revista a este personal municipal, que por primera vez tiene la presentación que corresponde a la categoría de nuestra ciudad y a la prestación de los servicios.

Himno de la Falange en discos Columbia

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Programa en español

Hoy Jueves 15 de Septiembre 1938

III Año Triunfal

Paramount presenta su película de gran emoción, titulada

La Muerte de Vacaciones

Fantástica interpretación de Evelyn Venable.

Completa el programa la película corta titulada

TORNO DE OCASION

Secciones continuas, empezando la primera a las tres y media y la última a las once y media.

PRECIOS

Butaca. 1'00. Alos. 0'50. Gral. 0'40

Seguidamente: LAS VIRGENES DE WIMPOLE, hablada en español, por Norma Shearer.

Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Alicante

Todos los afiliados a F.E.T. y de las J.O.N.S. de Alicante deberán dirigirse por escrito a esta Jefatura (Secretaría Provincial, Sección de Alistamiento y Estadística, Cortina del Muelle número 69, Málaga), consultando si están en regla sus respectivos expedientes al objeto de poder completar los datos que les faltan.

Gobierno civil

CIRCULAR

La Sección Provincial de Administración Local publica en el «Boletín Oficial» de esta provincia de 9 de los corrientes una circular dando instrucciones para la confección de los presupuestos ordinarios municipales para el próximo ejercicio de 1939.

Expone la indicada Sección detalladamente las disposiciones que han de tenerse en cuenta para la futura labor económica municipal y señala cuantos requisitos han de ser llenados para que el presupuesto se halle ajustado totalmente a las prescripciones legales.

Es deseo de este Gobierno Civil que todos los Ayuntamientos de la provincia regularicen su situación económica, a cuyo fin se encarece a los alcaldes y Comisiones gestoras respectivas que formen dentro de los plazos legales los correspondientes presupuestos de ingresos y gastos en los que dejando atendidos todos los servicios procurarán ajustarse a la capacidad económica del Municipio, siguiendo una norma de absoluta austeridad en los gastos y procurando nivelar cuando menos éstos con los ingresos.

Han de darse cuenta los señores gestores que en los momentos actuales como preparación del futuro, se precisa la máxima atención y acierto en materia tan delicada como es la vida económica municipal, harta destrozada por los años precedentes de mala administración. Por ello encarezco a todos, así como a los secretarios e interventores, el máximo interés en esta materia, hasta llegar a conseguir con una acertada gestión presupuestaria el grado de prosperidad económica indispensable para el desarrollo material de la vida municipal.

Los señores alcaldes participarán a este Gobierno tan pronto como se hallen confeccionados los presupuestos para el próximo año, el haberlo verificado expresando el montante de ingresos y gastos para que en todo momento pueda conocerse en este centro.

Granada 14 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

El Gobernador Civil.

Apertura de Curso en la Universidad Pontificia

Hoy a las once se celebrará en esta Universidad Pontificia y Real Seminario de San Cecilio, la solemne apertura del curso de 1938 a 1939.

LICENCIAMIENTOS

de terceros hijos.—Exenciones.—Boletín Oficial del Estado

Acera del Casino 9.-Entresuelo A.J.A.

mero 69, Málaga), consultando si están en regla sus respectivos expedientes al objeto de poder completar los datos que les faltan.

Recordamos a nuestro camaradas la obligación inexcusable que tienen de notificar a esta Jefatura sus cambios de residencia y domicilio para que en todo momento tengamos conocimiento de sus paraderos y podamos transmitirles rápidamente cualquier noticia de interés.

AUXILIO SOCIAL

Servicio Social Obligatorio de la Mujer

CERTIFICADOS DE EXENCION

Habiéndose recibido en esta Delegación Provincial, los certificados de exención de las Señoritas que a continuación se citan se ruega a las mismas se pasen por esta oficinas Tablas 11 de 11 a 1 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde.

Carmen Bailón Verdejo, María Isabel González Castellano, Victoria Aguilera Castro, Herminia Sánchez Cantalejo, Carmen Sánchez Muñoz, Inés Sánchez Muñoz, Guadalupe Castro Fernández, Dolores Hervás Quesada, María del Rosario Vidal Romero, Mercedes Lope de Hierro, Antonia Quirós González, Concepción Mirón Pedrosa, Angustias de Fuentes Gutiérrez y Antonia Reyes Girela.

Noticias breves

VAGONES PARA DESCARGAR

Relación de las partidas que por vagones completos llegados a esta estación férrea:

Cañavate, 1 sal; Carbonell, 1 orujo; Alhambra 1 cebada; R. Tabacos, 2 tabaco.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo verificado ayer corresponde el premio al núm. 847.

SALON NACIONAL

Hoy Jueves 15 de Septiembre 1938

III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche:

De 4 a 10 y de 10'15 a 1'30

LOS ARTISTAS ASOCIADOS presentan la estupendísima e intrigante producción policíaca de espléndida presentación, titulada

Buque sin Puerto

En la que interviene como protagonista la genial estrella NANCY CARROLL, el famoso galán GENE RAYMOND y un conjunto maravilloso de esculturales estrellas de la Radio.

FIN DE FIESTA con la maravillosa película de Dibujos en Technicolor

El Flautista de Hamelin

PRECIOS:

Butaca 40 Cmos. Anfiteatro 20.

Junta provincial Reguladora del Abasto de Carnes

LA TASA DE LA CARNE EN LA PROVINCIA

Se recuerda a todos los Señores Alcaldes de los pueblos de la provincia la obligación que tienen de que en sus respectivas localidades la carne de ganado vacuno, lanar y cabrio se venda un 5 % más barata que en la Capital, en la cual está vigente la tasa publicada en el Boletín Oficial de 28 de julio último, según instrucciones recibidas de la su perioridad.

Granada 13 de Septiembre 1938
El Gobernador Civil Presidente

LA TASA PARA LA MATANZA DE CERDOS

La tasa fijada por la Junta Central Reguladora de abasto de carne para la próxima matanza de cerdos es la siguiente:

Precios de arroba peso vivo, según sea de raza extremeña, andaluza, mallorquina y similares o de raza céltica, Horskire, Victoria, lermena y similares.

Los cerdos de más de un año que pesen de 60 a 75 kilos, de 37 a 39 pesetas y de 39 a 41 pesetas, respectivamente.

Primeras carnes.—Del 1 de septiembre a 15 de Diciembre: pesos de 100 a 125 kilos, de 34 a 36 y de 36 a 38 pesetas. De más de 125 kilos, de 36 a 38 y de 38 a 40.

De ceba y montanera.—Para cerdos que pesen de 100 a 125 kilogramos de 30 a 32 y de 32 a 34.

Para cerdos que pesen más de 125 kgs., de 32 a 34 y de 34 a 36.

De recibo de 1 de marzo a 31 de Agosto.—Para cerdos que pesen de 100 a 125 kgs. de 34 a 36 y de 36 a 38.

Para cerdos que pesen más de 125 kgs. de 36 a 38 y de 38 a 40.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento de lo acordado por la Superioridad.

Granada 14 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Gobernador Civil Presidente

Compañía Médica EN BUEN ESTADO

Razón: Teléfono, 1105

COLISEO OLYMPIA

El local en el que se disfruta una agradable temperatura.

Hoy Jueves 15 de Septiembre 1938

III AÑO TRIUNFAL

Sección continua desde las 8'30 de la tarde y la última a las 11'30 de la noche.

PARAMOUNT FILM presenta la emocionante y misteriosa producción, titulada.

El Crimen del Siglo

por Jean Hersholt, Winne Gibson y Frances Dee.

Una producción de misterio y aventura y que desde el principio al fin mantiene al espectador en un ambiente de incertidumbre y emoción.

También se proyecta varias interesantes

ACTUALIDADES SONORAS

Butaca patio, 1 pta. Id. Gral. 0'50

Por resolución del Caudillo, se autoriza a los obreros militarizados para afiliarse a la Central Nacional Sindicalista

UNA ASPIRACION SATISFECHA

Burgos, 14.—Por resolución del Caudillo, se ha autorizado a los obreros militarizados para afiliarse a la Central Nacional Sindicalista.

Conoce nuestro Caudillo la lealtad de las Centrales Nacional Sindicalistas. Seguro está de que cuantos forman parte de los Sindicatos de la Falange, por la hermandad que les brinda y por la disciplina que voluntariamente se imponen son fieles colaboradores de la gran obra de reconstrucción nacional, cuya cabeza se encuentran las clases productoras encuadradas en el Movimiento.

La prueba de esta seguridad,

acaba de ratificarla la Orden que por su resolución ha sido dictada autorizando la sindicación en las fábricas militarizadas.

Es preciso resaltar este gesto que también puntualiza el sentimiento Nacional Sindicalista en su doctrina y la cooperación sin reservas a sus propósitos.

Los obreros ferroviarios y militarizados habían gestionado de la Central, pertenecer a los Sindicatos: ansiaban poder unirse a los demás elementos de producción que disponían de libertad de sindicación para gozar los mismos derechos y beneficios, y las Centrales se hicieron intérpretes de este deseo que acaba de ser satisfecho con la resolución de nuestro Caudillo.

Entre los asesinos y sus víctimas, entre los vencidos y los vencedores no cabe parlamento, componenda ni pacto. No cabe más diálogo que el diálogo de las armas, más solución que la victoria completa, o la rendición sin condiciones.

La situación internacional y la cuestión sudeta

(Viene de la página 2)

la situación internacional. Porque no se admite, ni en hipótesis, que Chamberlain pueda volver a Londres sin haber alcanzado su fin: El dilema de la paz o la guerra.

La expectación en los círculos responsables, es enorme.

Se subraya, una vez más, que los políticos franceses nada mejor pueden hacer que dejar la iniciativa a Inglaterra y seguir su ejemplo.

UNA OCASION PARA TRATAR DIRECTAMENTE EL PROBLEMA CHECO

Berlín, 14.—Se sabe que el primer ministro británico llegará a Munich en avión procedente de Londres a la una de la tarde de mañana jueves.

Continuará en seguida su viaje, también en avión, para Berchtesgaden, y desde este punto marchará en automóvil a Obersalzberg, donde se entrevistará con el Führer.

La iniciativa de Chamberlain es aceptada por el Gobierno del Reich como un hecho que ofrece ocasión a los dos hombres respon-

sables de Alemania e Inglaterra para discutir directamente sobre el problema de Checoslovaquia.

PRECISABA UN PROCEDIMIENTO EXCEPCIONAL, DICE DALADIER

Paris 14.—Interrogado por la Agencia Havas sobre la próxima entrevista de Chamberlain con Hitler, el jefe del Gobierno francés, señor Daladier, ha dicho lo siguiente:

—A última hora de la tarde de ayer, ante la rápida evolución de los hechos en Checoslovaquia que hacía muy difícil las negociaciones, tomé la iniciativa de entablar contacto personal y directo con el primer ministro británico para examinar la posibilidad de adoptar un procedimiento excepcional que permitiese estudiar con Alemania el modo más eficaz para buscar una solución a las diferencias que separan a los sudetes — al Gobierno de Praga, y que por consecuencia amenazan la paz de Europa. Me considero satisfecho del acuerdo en las concepciones de ambos Gobiernos.

El Ayuntamiento de Bilbao hará otro grupo de casas baratas

EL AYUNTAMIENTO DE BILBAO HARA OTRO GRUPO DE CASAS BARATAS

Bilbao, 14.—El Ayuntamiento, en su reunión de hoy ha acordado destinar quinientas cincuenta y seis mil seiscientos doce pesetas con cincuenta céntimos, para construir otro grupo de viviendas al alcance de todas las economías como el inaugurado recientemente.

LUPA

FUMADORES!

Pues sí. Hay quien se queja de la calidad del papel de fumar, de la excelente calidad del papel de fumar que se expide en todos los estancos de la España libre, y le ponen sus peñones percos, y hacen sus observaciones acerca del color de la ceniza, de las dimensiones, de las hojas — mirándolas incluso de canto, lo que constituye una prueba evidente de capacidad crítica — del color de sus forros, y hasta del número de papeles por librito.

A estos beneméritos fumadores nos permitimos recordar les que en la España roja hay un excelente papel de fumar para que rabien de envidia.

Ahora bien, en nuestra función de buenos informadores también debemos recordar les que en la España roja los fumadores han decidido prescindir del tabaco en vista de que no lo hay para dedicarse con fruición a quemar hojas de patatas, flores de manzanilla y tallos de calabacino.

Estas plantas aromáticas convenientemente envueltas en papel de Alcoy tienen un paladar irresistible, por lo que no hay quien lo resista y todos añoran con fruición la época en que podían fumar como los privilegiados seres que habitan en nuestra zona tabaco de buena calidad.

Lo que decimos también públicamente para que patallen de envidia nuestros lectores de aquel infierno.

UN MILLON

Desde el sábado por la noche tenemos la noticia en nuestro poder. El Ministro del Interior ha impuesto una multa de un millón de pesetas a unos fabricantes desaprensivos. Estos indignos españoles se dedicaban a especular con la guerra, por el procedimiento de elevar los precios, para hacer así la vida imposible a sus honrados compatriotas. La noticia nos sobrecogió de placer, y llenos de gozo pensando en que su publicación contribuiría a la mayor ejemplaridad la dimos a la máquina.

Observamos. El camarada linotipista comenzó a componerla con ese aire insensible y distraído que se suele adoptar a las cuatro de la mañana, el mismo aire insensible que adoptamos nosotros a esa misma hora cuando nos viene un extenso telegrama del lejano Manchukuo. Pero de pronto notamos un cambio brusco. Sus dedos, que caminaban somno-

lientos por el teclado, como los de un pianista cuando ejecuta el «Largo maestoso» comienzan súbitamente a saltar con prisa inusitada sobre las teclas en un «allegro molto» incontenido.

Acaso este camarada se ha acordado al dar lectura a la noticia de la jugosa multa, de que su sueldo es el mismo que tenía al estallar el Movimiento. El sabe que la Falange no se lo ha aumentado precisamente por la existencia de la guerra, por las imposiciones duras de las actuales circunstancias, pero no ignora que en cambio hay quien especula con estas mismas circunstancias que a él impiden prosperar. No ignora que hay gentes sin conciencia que han aumentado sus fortunas a costa de las privaciones de todos. Y se ha alegrado. Se ha alegrado como nosotros al leer la noticia de la multa y la redonda cifra de un millón de pesetas, le ha rodado un momento por el alma, haciendo botar las yemas de sus dedos.

Este cambio del camarada linotipista nos hace meditar. Meditamos. He aquí una noticia bomba que no se debe dar esta noche a la publicidad. Mañana, es domingo y conviene que haya una retaguardia totalmente alegre. Una retaguardia sin caras pálidas y enflaquecidas por el remordimiento y por la duda. Todos los comerciantes que la lean—claro está todos aquellos que se dedican a elevar los precios.—van a estar amarillos y tristes, van a constituir una nota fúnebre en medio de este cuadro totalmente optimista de nuestra retaguardia, pensando en el adagio aquel que dice: «Cuando las barbas de tu vecino veas pelar...»

Decididamente no cargamos con esa atroz responsabilidad. Y con un gesto autoritario ordenamos que se retirara la composición.

Para que luego digan nuestros lectores que no cuidamos de sus domingos...

La gran cosecha de trigo en Italia

Roma, 14.—Los periódicos italianos comentan la producción del trigo del corriente año que ha alcanzado la soberbia cifra de 80.818.270 quintales métricos, a pesar del año, que ha sido más bien desfavorable a este cultivo, y considera esta producción como una gran victoria para la total de la autarquía económica.

Quedan aún—escriben—varias zonas, particularmente en el Sur y en las islas donde el cultivo del trigo aun no ha alcanzado intensidad como ocurre en la alta Italia; y en el próximo año serán puestas en cultivo intensivo también y entonces la producción será superior al consumo interior.

LA PRODUCCION DE CELULOSA

Roma, 14.—La Corporación Fascista industrial de la producción del papel, ha telegrafiado al Duce participándole que con el incremento dado a la producción de la celulosa, se ha conseguido plenamente la independencia económica autarquía en este importante ramo.

Agencia NOGUERAS

Carnets de chófer - Matriculas de automóviles - Duplicados de carnets - Gestiones en oficinas públicas

Mesones 57 - Teléfono 1234 - Apartado 142

Por la Patria, el Pan y la Justicia

Resumen de noticias de la situación internacional en torno al problema checoslovaco

Con el fin de que nuestros lectores puedan seguir detalladamente el curso de los acontecimientos en Checoslovaquia publicamos a continuación un resumen correspondiente a los hechos acaecidos el día 13, información de la que se vieron privados, a causa de la avería ocurrida en la línea de conducción de fluido a nuestras máquinas, en la noche antepasada, lo que imposibilitó la salida de nuestro número de ayer.

El horizonte político en torno a los acontecimientos de Praga, se encontraba anteayer más despejado en cuanto se refiere al aspecto internacional. El discurso de Hitler había llevado a todos los países la conjuntura favorable para que las negociaciones puedan continuar con la amplitud necesaria.

En cambio, la cuestión sudeta desde el punto de vista puramente interior se agravó considerablemente por la decisión del Gobierno de Praga de declarar la Ley marcial en algunos distritos, sin haber consultado previamente con las minorías alemanas. Los sudetes ante esta actitud y ante el hecho consumado de la declaración del estado de guerra, han dirigido un ultimatum al Gobierno pidiéndole que se derogue la Ley marcial, como asimismo toda vigilancia por parte de la policía gubernamental debiendo ser encomendada la conservación del orden a los alcaldes y concejales de los distritos sudetes donde la Ley ha sido proclamada.

Los encuentros entre la policía gubernamental y los sudetes se suceden, habiendo resultado muertos ocho sudetes y tres gendarmes. En la población de Egger un nuevo incidente ha costado la vida a dos sudetes y tres más resultaron heridos. Hay que observar que la policía y soldados actúan en grupos atacando a los sudetes cuando el número de éstos es pequeño.

Después de escuchar los sude-

tes el discurso de Hitler se manifestaron públicamente, dando vivas al Führer y pidiendo «Queremos un plebiscito. Dadnos la paz», siendo disuelta la manifestación ante la agresión sufrida al pasar frente a la Casa del Pueblo, desde donde fueron tiroteados sin consecuencias.

Chamberlain ha aconsejado prudencia al Gobierno checo por mediación de lord Runciman, ya que el político inglés prevé que nuevas violencias contra los sudetes traerían como consecuencia una agravación internacional.

La idea del plebiscito ha sido rechazada por los partidos políticos checos, anunciando que de concederse retirarían su ayuda al Gobierno.

En los círculos políticos ingleses y franceses se asegura que por parte de Inglaterra y Francia se había pedido al Gobierno de Praga la aceptación de los ocho puntos de Henlein. Parece ser que Praga acepta solamente siete de los puntos, no aceptando el octavo, en el que se declara que Hitler es el Führer de los sudetes alemanes. Bennes se encuentra dispuesto a aceptar integro los ocho puntos, pero teme la actitud de las mayorías y la aceptación le traería consigo la fulminante dimisión de la Presidencia de la República.

Caso de suceder así el Gobierno pasaría irremisiblemente a poder de las autoridades militares, las que obrarían sin control alguno. El Gobierno inglés ha dado instrucciones a lord Runciman para que diga al checo que acepte los ocho puntos y si el Presidente de la República se negara entonces tendrían un primer plan no todas las advertencias de Hitler. La aceptación de la suzeranía inglesa sería para Bennes su total derrumbamiento. Hay que observar que Checoslovaquia se encontraría en la misma situación que Austria antes de su anexión a Alemania, si el Presidente de la República dimitiera.

La propaganda bélica del comunismo

Los suministros a la España roja

El ingeniero Hermann Tettchschlach, que ha vivido en la Unión Soviética desde el año 1930 hasta abril del presente año, hace públicas sus impresiones sobre la propaganda revolucionaria y bélica del comunismo en un artículo que a continuación resumimos.

El increíble ataque del bolchevismo en España, sólo es posible comprenderlo cuando se han oído en boca de los más caracterizados dirigentes de la Unión Soviética las intenciones revolucionarias y bélicas del régimen comunista.

En un Congreso de los obreros dedicados a la construcción de maquinaria, celebrado en octubre de 1932 y al que tuve ocasión de asistir espuso el conocido colaborador de Stalin Kiroff, en aquel entonces Secretario del Partido en la región de Leningrado y al mismo tiempo miembro del Büro Político, más tarde asesinado, lo que sigue: «Tan pronto como se declare la guerra, la flota roja del Báltico ocupará los puertos alemanes y el ejército rojo invadirá el territorio alemán. Los Estados bálticos y Polonia dejarán de existir y se hará entonces realidad en todos los países de Europa la revolución mundial».

Esta amenaza fué hecha en una época en que la situación de Alemania era de por sí peligrosa: La guerra civil estaba preparada por los comunistas, el levantamiento armado pronto a

estallar y el camino abierto al Ejército rojo.

Al ser derrotado el comunismo en Alemania el plan de Moscú, por lo que se refiere a la Europa central, ha fracasado completamente, y por eso se han intensificado los manejos y trabajos del comunismo en otros países y especialmente en Europa ha logrado el éxito inicial apetecido.

En cuanto a la intervención bélica de los soviets en España, he podido ver en Odesa y Nikolajw durante los años de 1936 y 37 cómo se ejecutaba la carga de los barcos destinados a la España roja. Con asistencia de delegaciones de las fábricas se cargaban en los barcos algunas toneladas de harina o conservas, y por la noche — sin la presencia de aquellas delegaciones obreras — las grúas dejaban caer en las bodegas de los barcos los pesados tanques y cañones. Para impedir que los habitantes de estos puertos pudieran darse cuenta de los embarques de material bélico, se celebraban, coincidiendo con ellos, ejercicios de defensa pasiva antiaérea. De este modo cuando uno de los barcos no llega a su destino, la prensa soviética puede dedicarse a protestar hipócritamente contra el Fascismo criminal que siempre intenta hacer inútiles las medidas humanitarias de la Unión Soviética y su inocencia pretenden probarla aportando el testimonio de las delegaciones obreras que presenciaban el embarque.

Auxilio Social te pide...

Pan y lumbre

Dos palabras, dos luminares del gran foco que habrá de alumbrar con luz esplendente y magnífica el cielo del nuevo Estado español que la sangre, el esfuerzo y el heroísmo están forjando. Y también la Muerte, que esta vez no es horrible ni fría, sino semilla fecunda de vida y de empuje en la Cruzada.

Cada vez que uno nuestro cae, cara al firmamento, con los apagados ojos vueltos a Dios, luego de posarlos santamente estremecidos en la tierra, que ha arado con denuedo, con su fervor y con su sacrificio, quien de veras y entrañablemente a España y tenga de su labor en la presente solemnísima hora el concepto cordial e inteligente, escucha una voz que es imperativa y que habrá de correr por su corazón, es poleándole, como adicte de un supremo deber. «Muerlo, para que tu vivas», que decía un capitán de los que a la Patria han dado el fruto cargado de la victoria, llenando de nuevo la hispana Historia de heroísmos y de proezas.

Morir, vivir: he aquí lo que te pide el Estado que nace tras gestación cruenta y brillantísima. Morir por Dios y por España; vivir por España y por Dios. Para morir, basta y sobra el esfuerzo y el corazón, para vivir, menester es el corazón y el esfuerzo. Y corazón te pide Auxilio Social y esfuerzo de tu voluntad, decidida y amante el que te exige para realizar el fin altísimo que se propone. Pan y lumbre, santamente pragona Franco, el Caudillo; pan para el cuerpo; lumbre, para el hogar, que es el calor y ventura y dicha y convivencia grata y retorno al clásico sentido familiar

español y educación cristiana, libre el alma de la carga de la pena, segura del techado honrado y sin penurias, iluminada por la luz del bienestar que invita a la paz, al sosiego del espíritu, a la rumia de las grandes ideas, que serán mañana aroma bendito, benéfico rocío para la cosecha ubérrima de España.

Español: por cristiano, no seas olvidado; por patriota, atiende el llamamiento que Auxilio Social, la gran obra de amor y justicia de la Falange te hace. ¡Ay de tí si eres egoísta y vividor! porque del encogimiento de hombros, del dejar a los otros hacer, si verdaderamente crees en Dios y en su doctrina eterna. El te pedirá cuenta exacta y estruchísima; y si eras del alma español, el mañana espléndido e imperial habrá de mostrarse, en la mueca de tu comprensión de ahora, tu maldad de siempre.

Y oírás una voz: voz que quiere rasarlo o no, atronará tu alma.

Te dirán Dios y España que no eres digno de llamarte hijo suyo.

Las insignias que las mujeres que han prestado o prestan el Servicio Social, tiene derecho y obligación de ostentar, son su título de arraigo en la nueva España, fundada sobre la sangre vertida por sus mejores hijos y mantenida por la unánime colaboración de todos en la tarea de justicia.

RESTAURANT "EL RINCONCILLO"

Gran Variedad en tapas—Comidas a la carta

Precios económicos

Calle Mesones

Evite estos peligros

COLITIS
DISENTERIA
IRRITACION INTESTINAL

Alivio inmediato

ELIXIR ESTOMACAL

SAZ CARLOS

Francia y la cuestión de los sudetes Actualidad española en la prensa alemana

El papel de la Marina Nacional en la guerra civil española

Es en sí completamente natural que la efervescencia producida en Checo-Eslovaquia interesara vivamente a todos los Estados relacionados de un modo u otro con ella, ya en su calidad de vecinos, ya en virtud de convenios especiales. Por esto explica también el interés que Francia tiene en esta cuestión.

La naturaleza misma de las cosas exigía, tal vez, que la conclusión de una Guerra Mundial —que sólo condujo a la victoria tras largos y rudos combates y gracias a la considerable superioridad de los elementos materiales— un país que como Francia había sufrido muchísimo a consecuencia de la lucha, pretendiese encontrar la garantía de su seguridad futura por los caminos de la potencia militar, exclusivamente. Y así apeló al procedimiento de los pactos de todo género para establecer el cerco de Alemania y debilitarla en lo posible, con la cooperación de todos sus vecinos. De esta manera fué definiéndose también el papel que a Checo-Eslovaquia había de corresponderle en el plan de conjunto.

Han transcurrido desde entonces veinte años. Las consecuencias de la psicosis bélica, que durante largo tiempo sufrió la población francesa, han cedido el paso a más serenas consideraciones. Por fin Francia se da también cuenta de que así como fué posible, después de una lucha prolongada durante todo un siglo, llegar a estrechas relaciones de amistad con Inglaterra, nada se opondrá tampoco a sepultar de una vez la pretendida «enemistad hereditaria» que se dice separaría de Alemania.

Las inequívocas manifestaciones del Führer y Canciller, hechas desde que el Nacionalsocialismo rige los destinos de Alemania, han contribuido, sin duda, poderosamente a dar a Francia esta impresión y a intensificar los consiguientes anhelos. Francia ha debido entretanto convencerse de que muchas de aquellas precauciones que se habían tomado antes para reducir a Alemania a la impotencia, no correspondían ya ni a las exigencias ni a las posibilidades de la época actual.

Del mismo modo que a nadie le viene hoy en Francia a la mente discutirle todavía al Reich la igualdad de derechos en cualquiera de sus aspectos, existe así mismo una mayor comprensión que permite darse cuenta de que

el pueblo alemán no ha de consentir se siga negando arbitrariamente la justicia debida a aquellos de sus miembros que más duramente han sufrido las consecuencias de Versalles.

Por eso resulta francamente lamentable el advertir que precisamente en ciertos círculos dirigentes de Francia existe todavía cierto antagonismo y alguna desavenencia entre esa sana comprensión y los viejos compromisos contraídos en el ambiente de psicosis bélica producido por Versalles. Y hasta se pretende ir tan lejos en este caso de conciencia que llega a considerarse como un punto de honor para Francia, en cuanto gran potencia, el atenerse estrictamente a los viejos compromisos, aunque algunos hayan caído ya totalmente en desuso. Si Francia no cumpliera perfectamente con su honor —se repetiría— dejaría de poder presentarse ante el mundo como una gran nación.

Pero en definitiva no hay nada que hubiese de negar a Francia —una potencia europea y colonial con unos 100 millones de población— sus facultades de gran potencia y los legítimos derechos inherentes a esta condición.

El papel que, según la opinión general le concierne a una gran potencia, no consiste indudablemente en conservar los compromisos para las relaciones internacionales, ni menos en hacer de su mantenimiento una cuestión de prestigio. Le corresponde mucho más propiamente el echar en el platillo de la balanza el peso todo de su autoridad para contribuir a crear relaciones normales y mejores que verdaderamente cooperen al fomento de la paz. Esto, además de actuar en el sentido de toda política de pacificación con las miras puestas en el futuro, viene a redundar, al mismo tiempo, en beneficio de la propia autoridad y del propio prestigio. Francia sabe muy bien que, afortunadamente, han pasado ya los tiempos en que juzgaba necesario apelar a construcciones artificiales levantadas en el flanco del supuesto enemigo para disminuir la eficacia del esperado ataque alemán.

No parece pues que vaya en favor de los bien entendidos intereses de Francia el que, contra su propia voluntad, otros abusen de su prestigio para retardar o impedir el inevitable y justo arreglo de una cuestión que es además vital para Alemania y que atañe a una comarca totalmente extraña a los intereses vitales de la República francesa.

La prensa alemana continúa comentando el reciente éxito de la marina nacional en el combate en aguas de Gibraltar, en el que resultó seriamente averiado el barco rojo «José Luis Díez». El «Kieler Naueste Nachrichten» publica un interesante artículo, en el que se hace historia del papel desempeñado por la marina nacional en el transcurso de la guerra civil española.

En el momento de estallar la guerra civil —dice el periódico— se encontraban en el Ferrol el acorazado «España», el crucero ligero «Cervera» y un destructor y en los astilleros estaban, todavía sin terminar, los dos cruceros de 10.000 toneladas, el «Canarias» y el «Balears». En Cartagena en cambio, se encontraban el antiguo acorazado «Jaime I», el crucero «Libertad», diez modernos destroyers y algunos otros pequeños barcos. En Cádiz estaba el crucero «República» y en Mahón cinco submarinos.

Los barcos quedaron en posesión de uno u otro ejército, según el puerto en que se encontraban, pues sublevada la marinería en los puertos rojos, poca resistencia pudo oponer la oficialidad, que casi toda murió heroicamente. De esta manera, al comienzo de la guerra, el General Franco sólo quedó en posesión de los barcos que se encontraban en los puertos del Ferrol, Cádiz y Algeciras, además de los del Marruecos español. Entre estos barcos había un crucero (el «Cervera»), un destructor y algunos otros barcos no preparados para la guerra, mientras los rojos poseyeron desde el primer momento, además de los puertos de más valor estratégico, la mayor parte de la escuadra española y un crecido número de submarinos.

Con este reparto tan desigual de fuerzas en el mar, es fácil hacerse una idea de las enormes dificultades con que había de tropezar el plan de Franco de pasar las tropas a la península por el estrecho de Gibraltar. Toda la escuadra roja se encontraba estar-

cionada en las aguas del estrecho, impidiendo el paso por el mismo y bombardeando constantemente los puertos de Ceuta y Algeciras. Pero la caída de Irún, y la progresión de las tropas nacionales por la costa del Golfo de Vizcaya, hizo que los rojos tuviesen que desplazar algunas de sus unidades a esta zona. Al regresar a sus antiguas bases, perdieron en combate con la flota nacional, un destructor y otro quedó fuera de combate. El 19 de septiembre de 1937, el destructor «Velasco» hundió en aguas del frente norte a un submarino rojo.

La enorme superioridad numérica de la flota roja, se vió contrastada bien pronto por la falta de mandos, que se confiaron a comisarios políticos sin la más mínima experiencia de la navegación. Así, los barcos de la escuadra roja, se encuentran la mayor parte del tiempo recluidos en sus bases navales, sin atreverse a hacerse a la mar, por miedo a las unidades nacionales dirigidas por marinos profesionales. Pero la aviación de Franco, va a buscarles en esas mismas bases navales, causándoles importante destrozos.

En noviembre de 1937, el crucero rojo «Cervantes» fué torpedeado cerca de Cartagena, quedando seriamente averiado. Todo el mundo recuerda aún, la heroica actividad del «España» y del «Velasco» para mantener el bloqueo de Bilbao, lo que llegaron a conseguir casi por completo, a pesar de temérselas que haber con un enemigo infinitamente superior que protegía su marina mercante. Mientras tanto, y después de liquidarse el frente norte, Franco se ha dedicado a reorganizar la marina lo que ya tiene completamente logrado.

Actualmente, la marina del Generalísimo Franco, domina por completo las aguas del Mediterráneo, desarrollando una potente actividad, en la que presta una valiosísima colaboración la aviación, para impedir el aprovisionamiento de material de guerra a los rojos por vía naval. La vigilancia en los puertos del Mediterráneo es constante, teniendo además a raya a los barcos rojos, que pocas veces se aventuran a salir de sus puertos, y cuando lo hacen, corren la suerte que le ha cabido al «José Luis Díez».

7.000 sacerdotes asesinados

DECLARACIONES DEL CARDENAL GOMA

Sobre los asesinatos cometidos por los rojos en las personas de los ministros de Dios, el Cardenal Goma, ha manifestado:

«Había en España cerca de treinta mil sacerdotes. La mitad poco más o menos, fueron sorprendidos en territorio rojo al principio del Movimiento. Según las diócesis, el treinta, el cuarenta y aún el sesenta por ciento de estos sacerdotes, fueron asesinados. El número de víctimas ciertas debe, pues, estar comprendido entre las seis y siete mil. Es prácticamente imposible calcular las pérdidas del clero regular. Se calculan en unas veinte mil las iglesias saqueadas».

El Primado de España traza desde un plan de reconstrucción de lo destruido por los rojos, para lo cual cuenta con la ayuda del pueblo español y con la del Gobierno del Generalísimo.

Leed y propagad PATRIA

Emilio Enamorado Villodres Matadero Industrial
Venta de Tocino y Jamones al por Mayor. Coloniales
SAN AGUSTIN, 7

Bodegas Castañeda JOSE MARTIN GARCIA
Fábrica de aguardientes y licores. «Vinagres puros de Vino». Coloniales, Chacinas y Cereales.
CARRETERA DE JAEN, PELIGROS
Sucursal en Granada: Elvira 21 Teléfono 2-2-6-6



Banco Hispano Americano

Capital autorizado:
200.000.000 pesetas
Capital desembolsado:
100.000.000 pesetas
RESERVAS:
70.500.000 pesetas

Ejército y Milicia de F. E. T. y de las J. O. N. S.

A LOS JEFES LOCALES DE LA MILICIA DE F. E. T. Y DE LAS JONS., DE LOS PUEBLOS DE ESTA PROVINCIA

Los Jefes Locales de la Milicia de los Pueblos de esta Provincia, entregarán por sí o por Delegación en el plazo máximo de tres días, en esta Jefatura Provincial de Milicias, relaciones certificadas expresivas de los Camaradas de cada Milicia Local, pertenecientes al primero y segundo trimestre del reemplazo de 1928, los cuales han de ser exceptuados de incorporación a la Caja de Recluta, especificando los servicios que presta cada uno, pueblo por el que fueron alistados y trimestre a que pertenecen.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Granada 13 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Comandante Jefe Provincial.

P. O., El Capitán Ayudante, José Alcalá.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Artillería don José Sánchez Rivas.

Imaginería: Capitán de Caballería don Manuel Romero Márquez.

Vigilancia: Los Cuerpos de la guardia.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de E. M.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Jefe de cuartel: Capitán don Félix Ballesteros del Val.

Guardia: Sargento don Antonio Diaz Cara, dos cabos y doce falangistas.

Vigilancia y provisiones: Sargento don Antonio Estella Doval.

Vigilancia en la Alhambra: Un cabo y dos falangistas.

SERVICIO DE SEGUNDA LINEA

Jefe de servicio: Jefe de Centuria don Joaquín Nogueira Fernández.

Imaginería: Jefe de Centuria don José Giljón Bárcena.

Vigilancia: Subjefe de Centuria don Ramiro Hidalgo Castilla.

Subjefes de Falange don Ambrosio Cano Ruiz y don Francisco González Peleira.

Jefes de Escuadra Manuel Moreno del Moral y Francisco Mendoza Santaella.

Guardia en el polvorín: La segunda escuadra de la primera Centuria.

Guardia en la Campsa, Prisión Militar, Hospital de San Antonio, Hospital de San Juan de Dios y Casillas de

Prats: La Centuria de San Gil y la tercera Centuria.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno: Sres. Pastor Zurita y Valdivia Castillo.

Segundo turno: Sres. López Raya y Basna.

Granada 14 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Comandante Jefe Provincial.—P. O. el capitán ayudante José Alcalá.

ARTICULO ADICIONAL A LA ORDEN DEL DIA 15 DE SEPTIEMBRE

Exceptuados de incorporación a la Caja de Recluta los afiliados a F.E.T. y de las J.O.N.S. del reemplazo de 1928 (primero y segundo trimestres), que prestan servicios en la segunda línea de esta provincia, éstos han de efectuar su incorporación obligatoria a la bandera de segunda línea movilizadas de F.E.T. y de las J.O.N.S. en esta capital, en la siguiente forma:

Los de la milicia de la capital se presentarán en la Plaza de Toros del Triunfo los días 16 y 17 del actual.

Los de las milicias de los pueblos que han incorporado a dicha bandera los de los trimestres anteriores, en las mismas fechas y provistos de relaciones certificadas de las Jefaturas locales de Milicias, en esta Jefatura provincial (Sección de Milicias Provinciales), Casa de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Granada 14 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Comandante Jefe Provincial. P. O. El Capitán Ayudante.

PERMANENTES

Modernísimas desde 8 pesetas

Arrufat

Salamanca, I

r. Claudio Hernández

ACERA DE DARRO, 56

Teléfonos 1822 y 1150. Consulta:

Desde hoy 15 de Septiembre

Lunes, miércoles y viernes,

DE 3 A 5

Caja de Recluta de Granada núm. 18

MOVILIZACION DEL 1.º Y 2.º TRIMESTRE DEL REEMPLAZO DE 1928

Ordenada por la Superioridad la movilización de dichos trimestres y reemplazo se llevará a cabo por lo que respecta a esta Caja de Reclutas en la forma siguiente.

INDIVIDUOS A QUIENES COMPRENDE: A los individuos nacidos en los meses de Enero a Junio de 1907 ambos inclusive aunque pertenezcan a otras Cajas de Recluta o a la zona de terreno no liberado que residan en territorio de esta provincia de la España Nacional, y los también nacidos en análogos períodos procedentes de reemplazos anteriores, que por cualquier circunstancia no se hubieran incorporado a filas oportunamente, y se encuentren agregados a este reemplazo.

EXCEPCIONES.—Quedan exceptuados de este llamamiento:

1.º Los que perteneciendo a

Banda municipal

Siguiendo lo dispuesto por la Alcaldía hoy Jueves, de 5 a 7 de la tarde, ejecutará la Banda Municipal en el Camp del Príncipe, el concierto popular con arreglo al siguiente programa:

1. «Estampa» pasodoble, Fernambor.
2. «La Guitarra de Fígaro», Duo, P. Sorozabal.
3. «Curríta», Fox, Pacheco.
4. «Las Leandras», Alonso.
5. «Majas y Majos», Oropesa.
6. «La Giralda», pasodoble, Juarros.

TEATROS Y CINES

CERVANTES

Una película de gran emoción se anuncia para hoy.

«La muerte de vacaciones», producción Paramount de gran éxito, en la que Evelyn Venable ha conseguido realizar un gran film.

Como complemento de programa se anuncia la película corta titulada «Terror de coacción».

Secciones continua, comenzando la primera a las tres y media y la última a las once y media.

la Milicia Nacional presten sus servicios en ella encuadrados en unidades de la 1.ª o 2.ª Línea, para lo cual el Jefe Provincial de Milicias remitirá a esta Caja, con la mayor urgencia, una relación certificada de los comprendidos en este caso.

2.º Los que sean padres con más de cuatro hijos. Esta circunstancia la harán constar con documentación que acredite la existencia de los hijos (partida de nacimiento y fé de vida de ellos).

3.º Los que trabajen como obreros en Industrias Militares, Ferrocarriles o en Empresas Militarizadas; para lo cual, el Jefe de los servicios de Fabricación o el del Grupo Sur de Ferrocarriles o de las Empresas militarizadas, remitirán a esta Caja relaciones certificadas de los comprendidos en este caso.

4.º **LOS MINEROS:** Los Jefes de los Distritos mineros remitirán igualmente relaciones certificadas de los que comprenden en su distrito, los cuales quedarán militarizados previa petición correspondiente.

INUTILES TOTALES, TEMPORALES Y DE SERVICIOS AUXILIARES: Los que en su reemplazo y trimestres fueron clasificados en cualquiera de estas tres clasificaciones, se presentarán también en esta Caja de Recluta para ser sometidos a Revisión Extraordinaria, con arreglo al nuevo Cuadro de Inutilidades.

PRORROGAS DE 1.ª Y 2.ª CLASE: Quedan caducadas; y los beneficiarios de ellos se incorporarán a esta Caja en los mismos días de los señalados para su concentración, y que son los que a continuación se expresan.

PRESENTACION EN CAJA: La efectuarán en los días 20, 21 y 22 del mes actual. En el primero de dichos días la llevarán a cabo los de Granada y pueblos pertenecientes al partido judicial de sus tres secciones, más el partido de Santafé; el día 21 los partidos de Alhama, Loja y Montefrío; y el 22, los de los partidos de Orgiva y Motril, así como también los de los pueblos de Alcalá la Real, Lopera, Porcuna y Moclin, como igualmente todos aquellos a quienes afecte este llamamiento, aunque pertenezcan a otras Cajas de Reclutas, o zona de territorio no liberado.

ADVERTENCIAS. Todos traerán consigo su cartilla militar y vendrán acompañados de un comisionado designado por el Ayuntamiento respectivo para que los identifique.

La entrada para el acceso a las Oficinas de esta Caja la efectuarán por la parte posterior del edificio del Gobierno Militar de esta Plaza, frente a la casa de los Tiros.

Se encarece a los señores Alcaldes, Comandantes de Puesto de la Guardia Civil y Carabineros cooperen a esta movilización, dándole a conocer a cuantos individuos afecte, para el mejor y más exacto cumplimiento de lo que se ordena y las primeras de dichas Autoridades comunicarán de oficio a esta Caja las causas o motivos de no verificar su concentración aquellos individuos de sus localidades y términos municipales respectivos que dejen de verificarlo para que esta Dependencia, tenga exacto conocimiento de ello y pueda obrar en consecuencia.

Granada 13 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

El Comandante Jefe.—Alfonso Fernández de Alba.

Colegio LA INMACULADA

(H.H. MARISTAS)

San José Baja, 5 - Teléfono 1312. — Granada

EXTRNOS Y MEDIOPENSIONISTAS

Primera Enseñanza: Párvulos, Elemental y Preparatorio de Ingreso

Segunda Enseñanza: Solo los seis años de Bachillerato (transitoriamente)

Todos los alumnos, que asistieron a este Centro el curso anterior, están obligados a renovar la HOJA DE MATRICULA, antes del 15 de Septiembre, siempre que deseen conservar su respectiva plaza durante el corriente curso.

LA PRIMERA ENSEÑANZA HA REANUDADO SUS CLASES EL 5 DE SEPTIEMBRE

LA SEGUNDA ENSEÑANZA EMPEZARA EL 3 DE OCTUBRE

Este Centro inaugurará, D. m., su "Nuevo Colegio", sito en Carril del Picón, el día 8 de Diciembre.



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Nicomedes, Valeriano, Nicetas y Leobino.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la Iglesia de San Gil.

Mañana, en la misma Iglesia.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Ecolástica, todas las tardes, desde las nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Misa, Rosario, Bendición y Rerona.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS
HORARIO DE MISAS. — La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora hasta las diez, habiendo misa a las diez y media.

Domingo y días festivos: La primera a las seis y media, luego cada media hora hasta las diez, habiendo misa a las 11 y a las 12.

Tarde.—Santo Rosario, y los días que haya algún ejercicio empieza a las 7'30.

VIA CRUCIS EN SAN ANTON

Mañana viernes, a las siete y media de la tarde, se celebrará en la Iglesia de San Antón el Via Crucis que se viene teniendo todas las semanas, para aplacar la justicia divina y que salve el Señor a España.

La plática preparatoria estará a cargo de don Nicasio Martínez, coadjutor de San José.

Notas taurinas

De paso para Algeciras en donde actuará en una novillada a beneficio de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. se encuentra en esta el valiente novillero granadino Joselito Calabuz.

Regimiento Cazadores de Taxis 7º de Caballería

Grupo de Granada

SUBASTA

Debiendo ser vendidos en pública subasta un caballo y dos yeguas de dechecho que tiene este Grupo de Escuadrones, se pone en conocimiento de los que deseen adquirirlos, que dicho acto tendrá lugar el día 22 del actual a las once de la mañana, en el Cuartel que ocupa este Grupo, siendo de cuenta de los adjudicatarios el importe de este anuncio.

Granada 14 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

El Comandante Jefe.

Interesante Orden del Ministerio de Organización Sindical sobre accidentes del Trabajo

El Boletín Oficial de la provincia publica lo siguiente: «Ítem. Señor: El artículo 91 del Reglamento de 31 de Enero de 1933 para ejecución de la Ley de Accidentes del Trabajo, impuso a las Diputaciones y Ayuntamientos la obligación de concertar los seguros de incapacidades permanentes y muerte de sus obreros con la Caja Nacional, y el artículo adicional de la Ley fijó la fecha de 1º de Abril de 1933 para su entrada en vigor, por lo que la obligación de asegurar sus obreros aquellas Corporaciones en la Caja Nacional, nació en la fecha indicada. A pesar de ello, algunos Ayuntamientos la han incumplido, viéndose en el caso de tener que pagar ahora a la Caja Nacional las primas atrasadas de los seguros desde 1º de Abril de 1933, con grave quebranto de sus intereses municipales.

Por ello, y teniendo en cuenta que las Diputaciones y Ayuntamientos han vivido una época de desconcierto y desorden administrativo, cuya responsabilidad no es justo que recaiga sobre las actuales Corporaciones, pronto el

Podar Público del Nuevo Estado a facilitar el desarrollo de la vida Provincial y Municipal.

Este Ministerio, a propuesta del señor Jefe del Servicio Nacional de Previsión se ha servido disponer:

Que la Obligación que tienen las Diputaciones provinciales, Ayuntamientos y demás Corporaciones públicas de pagar las primas correspondientes a los seguros de accidentes del trabajo de sus operarios por incapacidades permanentes y muerte a la Caja Nacional, debe entenderse que existe a partir del 18 de Julio de 1936 para las Corporaciones que en tal fecha estuvieran liberadas, y desde los 30 días siguientes al de su liberación, para las que lo hubieran sido con posterioridad o lo sean en adelante. Las Diputaciones y Ayuntamientos que en la fecha de publicación de esta Orden estuvieran liberadas, deberán suscribir las pólizas del seguro de accidentes del trabajo con la Caja Nacional en igual plazo de 30 días, en el caso de no haberlo hecho hasta ahora.

Tanto las Diputaciones como los Ayuntamientos consignarán en sus presupuestos las cantidades necesarias para pagos de primas del seguro obligatorio de accidentes del trabajo. La omisión de este requisito será motivo bastante para que la Delegación de Hacienda respectiva deniegue la aprobación de dichos presupuestos. Asimismo el incumplimiento de la referida obligación eximirá de responsabilidad a la Caja Nacional por siniestros ocurridos a los obreros de la Corporación negligente.

Dios guarde a V. I. muchos años.

Santander 29 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.

PEDRO GONZALEZ BUENO
Sr. Jefe del Servicio Nacional de Previsión».

Hospital Militar Central

AUXILIARES ENFERMERAS

Se advierte a la Señoritas que tienen aprobados los cursillos de Auxiliares Enfermeras, que para la expedición de los Certificados definitivos de la Inspección General de Servicios Femeninos de Hospitales, deberán pasarse por esta Dirección para el abono de 0'50 pesetas, durante los días 15 al 25 del presente mes y hora de 18'30 a 19.30.

El Director.

Cámara de Comercio

EL PAGO DEL SUBSIDIO POR LAS EMPRESAS

Por orden de la Jefatura Nacional de Beneficencia y Obras Sociales de fecha 7 del corriente las empresas que venían pagando los sueldos íntegros a sus empleados u obreros movilizados, deberán seguir haciéndolo en lo sucesivo, sin perjuicio de entrar en el reparto general y cotización para el subsidio.

J. Travesi Dentista

Acera del Casino, 9
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 7

EN LA PRISION PROVINCIAL

Conferencia sobre Cultura Física, de don Baldomero Martín

El domingo último habló en la Prisión sobre cultura física don Baldomero Martín.

Hizo la presentación el señor Director don Juan Sánchez Ralo.

El conferenciante exaltó la conveniencia de poner los cuerpos en condiciones de que puedan ayudar al espíritu no solo en las horas amargas de la prisión sino en las que una vez incorporados a la vida normal habían de ser de sacrificio, disciplina y trabajo para la reconstrucción de la Patria.

A continuación uno de los miembros del equipo gimnasta de la Prisión hizo algunos ejercicios sencillos que sirven de base al método que el señor Martín quiere enseñar.

Terminó su interesante y documentada charla pidiendo la colaboración de todos para que la belleza, la voluntad y la disciplina tengan una expresión que acredite a los reclusos de hombres dispuestos a formar parte de la España que renace al grito de Franco, Franco, Franco. Fue muy aplaudido.

Seguidamente se oyó el toque de oración y se cantó la Salve e Himnos patrióticos, dándose lectura al parte oficial de guerra.

Anuncios por palabras

VARIOS

CAMARADA solvente y con fianza si es necesario se ofrece para cargo de cobrador, administrador o puesto de confianza. Razón esta Administración.

VENDO casa amplia semi-carmen. Razón: Bravo, 1.

SE NECESITA un botones para Oficina, San Jerónimo, 3, y para noche persona con buenas referencias, sabiendo leer y escribir. Moral Hermanos

PELUQUEROS! Solo empleando **RADIOPIX** con todos los aparatos y sistemas, **ANTINEA** para las puntas con y sin hilos y **CARACOL** para enortijados fuertes, podéis garantizar **PERMANENTES PERFECTAS**. Laboratorios Carasa, Rentería.

Compro

COMPRO cubiertas desechadas, bandas y cámaras automoviles, pagando los mejores precios. R. Sáenz Torres, González Cuadrado, 8-10, Teléfono 24.122 **SEVILLA.**



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 26 grados a las 15; mínima, 14'2 a la 1'00

Presión atmosférica: 1014 milibares.

Recorrido del viento en 24 horas: 145 kilómetros del O.

Sale el sol a las 6'57; se pone a las 19'23 (hora oficial).

Delegación provincial de Trabajo

Oficina de migración

COLOCACION OBRERA

Habiendo sido pedido a este Organismo un Cocinero de primera categoría para cubrir vacante producida en Hotel de primer orden, de la Ciudad de Córdoba, se hace público tal puesto vacante para que los profesionales en paro de estos conocimientos, que se considerarán con la competencia exigida en esta clase de trabajo, puedan en plazo breve presentar sus ofertas y condiciones en esta oficina, (Azacayas, núm. 5, edificio de la Delegación Provincial de Trabajo), donde se les informará. Por Dios, por España y la Revolución Nacional Sindicalista.

Granada, 14 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Jefe de la Oficina.

¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Circular del gobernador civil para reprimir la blasfemia

Con el fin de reprimir la blasfemia, la era social que afortunadamente se halla en trance de desaparecer, se servirán todos los Señores Alcaldes de esta provincia, ordenar a sus agentes una vigilancia escrupulosa encaminada a denunciar cuantos hechos reconozcan de esta naturaleza, los cuales podrán inmediatamente en conocimiento de este Gobierno Civil para su castigo.

Además en todos los pueblos se fijarán carteles expresivos de la prohibición de blasfemar y se publicarán Edictos, conteniendo prevenciones en igual sentido.

Granada 13 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

(El Gobernador Civil.

"NORMA Y ESTILO"

Hoja quincenal de doctrina Nacional Sindicalista

Para la difusión, en forma manual y abreviada, de los viejos textos, guiones y consignas aparecidas en la Prensa precursora de nuestro Movimiento.

Edición limitada.

«NORMA Y ESTILO» se presentan en hojas encuadernables de esmerada impresión.

De venta: Jefatura Provincial de Propaganda.

LA PROVINCIA

Montefrío

DONATIVO PARA LOS COMEDORES DE AUXILIO SOCIAL

En varias ocasiones hemos tenido que hablar de las virtudes que adornan al campesino de esta tierra, y hoy es preciso insistir en ello con mucha gratitud y admiración.

Los campesinos de Montefrío los que no han estado contaminados por el virus marxista, son el tipo tradicional del hombre de bien de Andalucía; trabajador y económico en su casa, sin envidias, sin odios y sin los rencores que el veneno de las predicaciones de los rojos no pudo meter en su alma noble y en sus conciencias de honrados labradores, son los mejores auxiliares de la labor ingente del Caudillo en el gran frente de la paz, que se labora en la retaguardia.

Hoy tengo el deber de hacer público y, con gran satisfacción, un hecho que nos ha emocionado tanto y ha llegado tan al fondo de nuestro corazón que al exponerle no sabemos que nos ha sido más grato de él, si lo espontáneo de su aportación o sus cuotas pequeñitas; esas cuotas con que han contribuido esos campesinos muy modestos que, por que los conocemos, tienen para nosotros el encanto del verdadero sacrificio y por tanto nuestra mayor gratitud y nuestro mayor aprecio; porque nos consta que en alguna de esas cuotas pequeñitas, traídas hoy aquí en una cuestación que surgió espontáneamente, vino parte de la ración de alimentos de varias casas humildes.

El caso que hoy nos ocupa es el siguiente:

Próximo a inaugurarse los comedores de Auxilio Social, gracias a la buena acogida que en Montefrío ha tenido, surgiéndose en el pueblo en poco tiempo más de ciento veinte fichas azules, y haciendo los preparativos para el aprovisionamiento necesario para los mismos, al enterarse del proyecto los falangistas del partido de los Gitanos de este término, surgió entre ellos la idea de qué fuera dicho partido de los Gitanos el que hiciera la primera aportación en especie, ya que en dinero, se están recaudando tres meses Fichas Azules (de lo que hablaremos otro día) y se organizó espontáneamente la cuestación y hoy hemos sido sorprendidos, por la presencia del Jefe de campo nombrado y otros camaradas que le acompañaban, portadores del donativo y de la siguiente lista de donantes:

Camaradas, Francisco Tirado García, 2 pesetas; José Cañizares Ruiz, un cuartillo de trigo; Francisco Alcántara Avila, un cuartillo de trigo; Luis Cano Gámez, idem; Juan Garzón, un celemin de trigo; Francisco Arco Valenzuela, 5 pesetas; Juan Cañadas Jiménez, un pollo; Juan González Moreno, un cuartillo de trigo; Bárbara Moreno Ruiz, 6 pesetas; Remedios Escobar Ruiz, medio celemin de trigo; José Valenzuela Entrena, una cuartilla de trigo; Antonio Jiménez Núñez, 2 pesetas; Juan García Calvo, una gallina; Juan Cañizares Ruiz, 5 pesetas; María Josefa Cano, medio celemin de trigo; Pedro Guzmán Avilés, tres kilos de garbanzos y una docena de huevos; Juan Barranco García, 2 pesetas; Salustiano Pérez García, 2; Luis Montes González, 0'50; Pedro Moreno Nieto, una cuartilla de trigo; José Peinado Palomino, media cuartilla de trigo; Antonio Coca Peña, 2 pesetas; Juan García Entrena, una cuartilla de trigo; Antonio García Entrena, 3 pesetas; Gregorio Yachas Nieto, 3; Alfonso Tirado Verdejo, una cuartilla de trigo; José Baena García, 1 peseta; Juan Pérez García, 2; Pedro Toro García, un celemin de trigo; Pedro García Entrena, 1 peseta; Juan Arco, 1; Alfonso Guadix Avilés, 1; Juan Coca Zarzas, 2; Antonio Peinado Extremera, 1.

Felipe Peinado Extremera, una cuartilla de trigo; Patricio Avila Guadix, idem; Emilio Liñán Gutiérrez, idem; Juan Entrena Cano, idem; Francisco Toro García, idem; Juan Caba López, 1 peseta; Cristóbal Lorca, José Cano Coca, 1; Juan Pulido Muñoz, una gallina; Gregorio Tegero, 1 peseta; Juan Tegero, 1; Marcos Valenzuela, tres huevos; Catalina García, cuatro huevos; Natividad Torres, cuatro huevos; Dolores Hidalgo Ramírez, cuatro huevos; Francisco Cervera Nieto, un pollo; Magdalena Mata Sanchis, idem; Mercedes Mata Sanchis, ocho huevos; José Valenzuela Jimeno, una gallina; María Avila Barea, 1 peseta; Manuel Tirado García, una docena de huevos; Francisco Mata Sanchis, 2 pesetas; Miguel Cano García, 1; María Jiménez, 1; José Hidalgo Ramírez, un pollo y tres huevos; Alfonso Tirado Sillo, un pollo; Rafael Gutiérrez Luna, media cuartilla de trigo; María Josefa Alcalde Gracia, una cuartilla de trigo; Juan Sánchez Aguilera, un celemin de trigo; Angustina Lorca Arco, una cuartilla de trigo; Jefa y Victoria Lorca Gracia, una cuartilla de trigo; José González Expósito, dos celemines de trigo; Antonio Pere Jarmona, una docena de huevos; Cecilio Hinojosa Vilchez, 1 peseta; Juan Peña Cano, media docena de huevos; Juan Cano Liñán, uno y medio celemin de trigo; María Josefa Peña, media docena de huevos y 0'25 pesetas; Rafael Lorca Arco, un celemin de trigo; Francisco Cano Nieto, una cuartilla de trigo; Antonio Entrena Cano, uno y medio celemin de trigo; José Ureña Pérez, un celemin de trigo; Cristóbal Lorca Sillo, medio celemin de trigo; José Gracia Mata, media cuartilla de trigo; Antonio Jiménez Sánchez, media cuartilla de trigo; Victoria Moreno Gracia, un celemin de trigo; Rafael Liñán Barea, media cuartilla de trigo; Rafael Pérez Valenzuela, 1 peseta; Juan García Entrena, media cuartilla de trigo; Pedro Aguilera Centeno, idem; Antonio Nieto Aguilera, idem; Mariano Cano Gracia, nueve huevos; Ana Moreno, 1 peseta; Juan Avila Moraga, media cuartilla de trigo; Francisco Moreno García, medio cuartillo de trigo; María Josefa Pérez 0'25; José Pulido Conde (combatiente) 2 pesetas; Antonio Ibáñez Barrera, 6; Ana Ruiz Santaella, 1'75; Rafael Cano García, 0'50.

Aunque al Jefe de campo camarada Francisco Tirado García se le dió el correspondiente recibo de la totalidad del donativo, sirva la publicación de la relación que antecede como recibo particular a cada uno de los donantes y como expresión del agradecimiento de esta Delegación local de Auxilio Social a quien no ha extrañado este rasgo generoso de los falangistas campesinos de Montefrío, porque les conoce bien y les estima en cuanto valen.

Algarinejo

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA

Habiendo acordado esta Delegación Local Nacional Sindicalista, proceder a la Sindicación de esta Falange Local, se cita por medio de la presente, a todos los Camaradas encuadrados en la misma, hagan su presentación en esta Oficina, en los días y horas que se indican a fin de poder firmar las fichas correspondientes como encuadrados en esta Delegación Local desde el día primero de Septiembre, según disponen los estatutos de la misma.

Todos los camaradas deberán venir acompañados de su respectivo Jefe de Falange, y a la vez deberán venir provistos de tres fotografías, ya que esta Delegación Local los crea provistos de estas, como buen cumplimiento a los que se ordenó por oficio en fecha 23 del anterior mes de Agosto, pero en caso

de que alguno no lo esté, puede hacerlo en la localidad, para cuyo efecto esta Central tiene dispuesto un fotógrafo en la plaza.

Día 15 de Septiembre.—Los camaradas de la Falange de la 1.ª Centuria y Jefe de ésta camarada Francisco Ruiz Guerrero, y la 2.ª Falange del camarada Jefe de la 1.ª Centuria José Hidalgo Pérez.

Día 16.—La 3.ª Falange de la 1.ª Centuria, Jefe Manuel Caballero Cañada, y los de la 4.ª Falange de la 1.ª Centuria del camarada Jefe Valeriano Jiménez Lara.

Día 17.—La 2.ª Centuria de la 1.ª Falange Jefe camarada Manuel Lizana Pevón, y los de la 2.ª Falange de la 2.ª Centuria, del camarada Jefe José Ortíz Osuna.

Día 18.—Los de la 3.ª Falange de la 2.ª Centuria camarada Jefe Pedro Bermúdez Pérez, y los de la 4.ª Falange de la 2.ª Centuria camarada Jefe Antonio Arco Ochoa.

Día 19.—Los de la 1.ª Falange del Jefe camarada Rafael Tallón García y los de la del camarada Antonio Caraculiz.

Día 20.—La 2.ª Falange del camarada Jefe José Velasco Nuñez y la 3.ª Falange del camarada Jefe José Cobo Ceballos.

Para la debida eficacia de cuanto se manifiesta, quedan abiertas estas Oficinas desde las diez de su mañana a las 18 de su tarde y de las 14 a las 19 horas.

La falta de presentación sin causa legal que pueda justificarse, será notificada para su conocimiento a la Autoridad que proceda.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Algarinejo a 12 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

El Delegado Local Sindical, Antonio Tallón García.

Illora

RECOGIDA DE COBRE, LATÓN Y PLOMO

La actividad desplegada por el camarada delegado local para la recogida de chatarra divulgando el deber patriótico de entregar toda la existente y haciendo que no quedara una sola casa sin recibir la visita de los camaradas encargados de recogerla, dió un magnífico resultado, pues nuestra villa figura entre los pueblos que más cantidad han entregado, lo que no deja de ser un motivo de congratulación.

Nuevamente se va a ofrecer a este vecindario ocasión de exteriorizar sus sentimientos patrióticos, contribuyendo de algún modo al triunfo de nuestras gloriosas armas. El próximo día 14 se va a efectuar la recogida de cobre, latón y plomo, y es de esperar que su resultado deje a Illora a la misma altura.

El camarada delegado local trasmite a los lectores el ruego de que divulguen la noticia, para que todo el mundo se dedique a buscar por cámaras, bodegas y desvanas objetos inservibles de dichos metales, que el citado día serán recogidos.

ENFERMOS

Guarda cama desde hace varios días el camarada Rogelio López Cervera, por cuya pronta curación hacemos votos.

HERIDO

Para convalecer de una herida recibida en acción de guerra, llegó en uso de permiso el valiente sargento de Infantería, estimado paisano nuestro, don Eustaquio Moyano Arco, al que deseamos un rápido restablecimiento.

ABONO PARA LOS CAMARADAS AGRICULTORES

Por noticias particulares se sabe que ya se ha recibido una gran partida de amoníaco, del que tienen hecho un buen pedido los camaradas de este Sindicato de Agricultura.

Junta provincial de Abastos

DE INTERES A LOS FABRICANTES DE CALZADO Y ALFARGATAS

Todos los fabricantes de calzado y de alpargatas de cañamo de esta provincia presentarán declaración jurada del costo de producción ante esta Junta en plazo de cinco días.

La falta de esta declaración o la inexactitud en la misma será severamente sancionada por mi Autoridad.

DECLARACION DE LA EXISTENCIA DE CAÑAMO

Con el fin de conocer exactamente las existencias de cañamo que hay en esta provincia los tenedores del mismo habrán de presentar las oportunas declaraciones juradas de existencias ante esta Corporación en el plazo improrrogable de cinco días. Los de la Capital presentarán dicha declaración directamente ante esta Junta y los de los pueblos por conducto de las respectivas alcaldías, las que sin pérdida de tiempo las enviarán a este organismo.

La falta o inexactitud de dichas declaraciones serán sancionada con el decomiso de la mercancía y la multa correspondiente.

Granada 13 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

El Gobernador Civil, Presidente.—Esteban Samaniego.

LA TASA DE LOS HUEVOS

En sesión celebrada por esta Junta el día 12 del actual, se acordó fijar la tasa de los huevos en cuatro pesetas cincuenta céntimos para la capital y en cuatro pesetas diez céntimos para los pueblos de la provincia.

Lo que se hace público para general conocimiento exacto cumplimiento de lo acordado, encareciendo a todos los agentes de mi autoridad para que vigilen el cumplimiento de esta tasa denunciando a los infractores, a fin de poderle imponer la sanción correspondiente.

CIRCULAR A LOS ALMACENISTAS DE CUEROS

Recientemente se ha encarecido a los almacenistas de cueros la obligación de formular declaraciones de existencias ante este Gobierno Civil y ante la Comisión provincial del curtidor de esta provincia.

Nuevamente vuelve a hacerse este llamamiento a tales almacenistas, a cuyo efecto se le concede un plazo de cinco días significándoles que en sus declaraciones deberán especificar el número de cueros que tengan con peso superior a 40 kilogramos.

Granada 14 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Gobernador civil presidente.

Delegación de Orden Público

HALLAZGO DE UN BILLETE

En esta Delegación se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño, un billete pequeño del Banco de España que ha sido hallado en la vía pública.

Granada, 13 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal. — ¡Arriba España! ¡Viva Franco!



**Falange Española
Tradicionalista**

Y DE LAS J. O. N. S.

**Jefatura local de Milicias de
Segunda Línea**

Todos los afiliados a esta Organización pertenecientes a los reemplazos de 1922 se presentarán en esta Jefatura (Hotel Alameda, piso segundo), sin excusa ni pretexto de clase alguna y sin excepción de mandos y Jerarquías, durante los días 14 y 15 del actual y horas de oficina de 10 a 12 de la mañana y de 6 a 8 de la tarde y los del 1921 a las mismas horas, de los días 16 y 17.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Jefe Local de Milicias.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Organizaciones Juveniles

Todos los Cadetes jefes de Bandera, de centuria y subjefts de centuria se presentarán esta tarde sin falta a las siete de la tarde de hoy en la casa de la Falange ante el Delegado Local para recibir instrucciones.

Por el Imperio hacia Dios.

PRENSA Y PROPAGANDA

Se advierte a todos los camaradas de esta organización juvenil y a todas las personas que deseen adquirirla que se encuentra a la venta en esta Delegación la revista «Organización Juvenil», editada por la Delegación Nacional de Juventudes.

Todos los camaradas que deseen pertenecer a Prensa y Propaganda de esta legión de juventudes, se pasarán esta tarde, de seis a ocho, por esta Delegación de Prensa y Propaganda para solicitarlo.

CAMPAMENTOS. — CONCURSO

Se abre un concurso de crónicas, memorias o diarios de los Campamentos, en el que podrán tomar parte todos los Pelayos, Flechas y Cadetes que hayan asistido a los mismos.

Los diarios y memorias comprenden toda la expedición de que se trate y las crónicas tratarán toda ella o un suceso destacado.

Los trabajos, cuyo plazo de admisión termina el día 30 de Septiembre, no podrán exceder de diez cuartillas escritas por una sola cara, bien a mano o máquina a dos espacios, y se enviarán a la Delegación de Prensa y Propaganda de la O. J., al Hotel Alameda, cuarto piso.

Se establecen tres premios: uno a la mejor crónica, otro a la mejor memoria y otro al mejor diario, consistentes en un diploma con mención honorífica. Además se publicarán los tres trabajos premiados y se anotará este mérito en el expediente de su autor.

¡Arriba España!

La Falange de Murcia celebra la festividad de su Patrona

El pasado Domingo, día once, celebró la Falange de Murcia la festividad de su Excelsa Patrona la Virgen de la Fuensanta.

En unos de los sectores del frente granadino, a escasa distancia del enemigo, se ofició la Santa Misa a la que asistieron los mandos Jefes Provinciales del Movimiento de Granada y Murcia, camaradas Prieto Moreno y Pérez Blazquez; el Secretario Provincial de Murcia, y varios camaradas de la Falange Murciana que prestan servicio en los frentes de Granada, asistieron en formación y con armamento.

Terminada la Misa, y mientras se servía la comida, Jefes y combatientes compartieron un apetitivo en franca camaradería. A cada momento resonaban en el aire las estrofas del himno de la Fuensanta. ¡Con qué fervor y entusiasmo cantaban aquellos muchachos! Como gritaban hasta enronquecer sus gargantas. Se veía en ellos el deseo de hacer llegar hasta los rojos la inmensa alegría de honrar a la Virgen de la Vega, a la «Morenica», Madre Inmaculada de todos los murcianos.

En una larga mesa—exponientemente improvisada—comían, cantaban y charlaban en íntima car-

maradería, Jefes y Oficiales militares; Jerarquías y Mandos del Movimiento y combatientes. El entusiasmo era indescriptible; los vivos a la Virgen de la Fuensanta, a José Antonio, al Caudillo, a la Falange y a Murcia no cesaron ni un momento.

Magnífico ejemplo de camaradería y disciplina: la camaradería y la disciplina del Ejército y de la Falange.

Antes y después de la comida se cantó por todos los presentes el «Cara al Sol». Que hermoso resultaba nuestro himno en pleno campo, parecía que hasta los rojos le acogían con simpatía, pues no se oía ni un solo tiro.

Terminada la comida, el Jefe provincial de Murcia entregó a cada combatiente un obsequio consistente en tabaco y dulces.

Al atardecer se cantó nuevamente el Himno de la Falange, como despedida y final de esta sencilla y fervorosa fiesta.

Corría el automóvil camino de Granada y de entre el verdor de los pinos salían unas voces viriles que gritaban a todo pulmón: «si te dicen que caí... Eran los falangistas que terminada la fiesta volvían a las posiciones para ver cara a cara al enemigo.

EDUCACION NACIONAL

Escuela de Artes y Oficios Artísticos

ESTA ABIERTO EL PLAZO DE MATRICULA

Desde el 15 del actual hasta fin de mes, estará abierta la matrícula en este Centro para las asignaturas que comprende el plan de enseñanza vigente.

Las horas de efectuar la matrícula serán de seis a ocho de la noche los días hábiles, de los indicados desde el 15 al 20, ambos inclusive; se hará solamente la matrícula de los que ya hayan sido alumnos de este Centro, y desde el 21 al 30, inclusive se hará el examen de ingreso y se admitirá matricularse a los que no hayan sido alumnos de esta Escuela en años anteriores.

Las condiciones exigidas para poder matricularse son: Haber cumplido doce años, hallarse vacunado y revacunado y sufrir un examen de lectura, escritura y las cuatro reglas Aritméticas, para las enseñanzas generales, y haber cumplido catorce años para las prácticas del taller.

Las clases que con arreglo al Real Decreto vigente existen en este Establecimiento son las que

figuran en el tablón de anuncio de esta Escuela.

Los alumnos ya ingresados en cursos anteriores acompañarán en el impreso de matrícula un sello móvil de 0'25 pesetas y los que soliciten examen de ingreso una póliza de 1'50 pesetas con la solicitud y en el caso de ser aprobado un sello móvil de 0'25 pesetas para el impreso de matrícula.

La matrícula se hará en el local de la calle de Gracia número 2.

El Secretario, Mariano Calleja Ragel.

Asociación Católica de Maestros

EL VIAJE A ITALIA

Los socios que hayan decidido hacer el viaje a Italia, pásense cuanto antes por esta secretaría.

El viaje durará dos meses próximamente, sufragados todos los gastos por el Estado.—El Secretario.

Instituto Ganivet

EXAMENES.—DIA 16

Dibujó 1.º, 2.º y 3.º años. Plan 1934, a las tres y media de la tarde.

Todas las alumnas libres matriculadas en Agosto y pendientes de Junio.

Boletín Oficial de la Central Nacional Sindicalista

DELEGACION PROVINCIAL

El día 10 del actual salieron dos expediciones de obreros de ambos sexos para disfrutar de la cura de aguas en los Bañeros de Alhama de Granada y Lanjarón, siendo despedidos por los mandos sindicales provincial y local de la C. N. S. con sus respectivas Banderas.

El acto resultó altamente patriótico y al mismo tiempo conmovedor, pues en el momento de ponerse en marcha los autobuses que habían de trasladarles a los bañeros prorrumpieron brazo en alto con gritos de júbilo y entusiásticos vítores a nuestro Caudillo y a nuestra organización. Vítores que envueltos en lágrimas de intensa emoción que expresan tan sublimemente el espíritu y sentir patriótico de nuestras organizaciones obreras, que libres del látigo del marxismo con que permanentemente se les castigaba por los sicarios de Rusia, ven convertida en realidad las ventajas que les proporciona el nuevo Estado al través de la C. N. S. de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. protección y ayuda para todos los que la necesiten sin distinción de clases, pues esta se borró para siempre, sustituyéndola por Hermandad y Justicia.

Así somos y así seremos y él que crea que puede sorprendernos viniendo a nosotros sin ese espíritu y solo por conseguir un favoritismo desusado, absténgase de tal intento pues ello representaría el mayor insulto a todos los que llevados por la consonancia de sus almas y por la idéntica orientación de su voluntad a esta actitud de admirable unidad que integra nuestra Organización.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., por medio de sus organismos sindicales, día por día, irá convirtiendo en realidades sus promesas de que nuestra España es y será Una Grande y Libre. ¡Arriba España!

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Delegado Sindical provincial, Juan de la Fuente.

Ilustre Colegio de Abogados

La Junta de Gobierno de este Ilustre Colegio de Abogados, invita a los Señores Colegiados, a la función que anualmente dedican en honor de la Santísima Virgen de las Angustias, cuyo acto tendrá lugar mañana, viernes día 16, debiendo concurrir a las once y media de la mañana al local de dicho Colegio de toga y guante blanco, encareciendo la mayor puntualidad a la hora señalada.

Casa amplia con jardín o carmen

ciudad o alrededores, se desea; interesa desde 15 Septiembre o inmediatamente. Dirigirse Teléfono 2261 desde 3 tarde



Chocolates GENERALIFE

SON LOS PREFERIDOS DEL PUBLICO



Editorial

UN PAPELITO AZUL

Anoche quedó solemnemente consagrada una vez más la eficacia de la nueva política, de la política que el mundo por añadirle un «ismo» que la catalogue y la defina, ha dado en llamar fascista; la política de los estados totalitarios; la política de la claridad, de la sinceridad, de la crudeza, opuesta diametralmente como sistema y como signo a la política de la habilidad, de la insinceridad, y de la mentira.

El maniobrista y la palabre-

Patria, Pan y Justicia Las tres consignas del Ausente están conseguidas por el Auxilio Social, la gran obra de la Falange, que acude en socorro de los desgraciados.

Cooperar en Auxilio Social es ayudar a España

Serrano Suñer indispuerto

SERRANO SUNER INDISPUESTO

Burgos, 14. — Por encontrarse hoy ligeramente indispuerto no acudió a su despacho oficial el Ministro del Interior, camarada Serrano Suñer.

La esposa del Generalísimo dá por terminado el veraneo

Coruña, 14. — La esposa del Generalísimo Franco, Excm.a, señora doña Carmen Polo, dió hoy por terminada su estancia veraniega en el pazo de Meizás.

A las nueve y media de la mañana salió con dirección a Burgos, acompañada de su hija Carmencita.

En el pazo acudieron a despedir a la ilustre dama las autoridades y personalidades de la Coruña.

Visitas al Ministro de Agricultura

VISITAS AL MINISTRO DE AGRICULTURA

Burgos, 14. — El Secretario General del Movimiento y ministro de Agricultura, camarada Raimundo Fernández Cuesta, recibió hoy las siguientes visitas:

Coronel Peña, Jefe Provincial de Milicias de Palencia y Tarragona, secretario provincial de Logroño, secretario provincial de Cádiz y jefe local de Milicias.

ría huera y grandilocuente, la frase contrahecha y la desconianza, el doble sentido y la ingeniosidad, han sido los cauces por donde han discurrido las aguas turbias de la diplomacia, y por donde siguen discurriendo en los llamados países democráticos. Pero de nada le valen a la vieja Europa estas cazarreñas cancellerescas, frente a las nuevas formas impuestas a rajatabla por los grandes hombres que la rigen desde las naciones centrales y culminantes de este cielo histórico donde la juventud y sus Caudillos andan y hablan a la intemperie y en camisa, como avanza y muere en nuestros frentes de combate la mejor avanzada de nuestra propia juventud.

Adolfo Hitler tiene en este momento trascendente, la batuta del mundo entre sus dedos. Adolfo Hitler que no hace todavía, más que unas horas, hablaba a la sombra de las torres vetustas de Nuremberg a toda la Alemania—libre por sus propios dedos de taumaturgo milagrero, de las tupidas mallas de Versalles—las grandes verdades, de su voluntad de resurgimiento y de su poderío.

Alemania ha despertado y desde la neblinosa isla británica que hasta hace unas horas presumía de dirigir la gran orquesta demoliberal de todos los continentes, le ha llegado al Caudillo de la joven y poderosa nación amiga, un papelito azul que es todo un poema.

El poema del despertar de la Gran Bretaña, el poema del despertar sobresaltado y temeroso del mundo, sumido hasta ahora en las tinieblas. Porque el Führer Canciller ha querido que se haga la luz y la luz, como en el principio, se ha hecho. El señor quiera que se haya hecho para siempre.

A consecuencia de una avería en el cable que suministra el fluido eléctrico a nuestras linotipias y máquina de imprimir, no pudo publicarse ayer "PATRIA".

Nuestros lectores, suscriptores y anunciantes sabrán dispensar esta falta, que ha abedecido a causas a nuestra voluntad.

Pilar Primo de Rivera en Granada

(Viene de la página 3)

También acudieron a visitar a Pilar, el teniente coronel de la Fábrica de Pólvora y Explosivos del Fargue, camarada Manuel Barrios, acompañado de su hija y doña Pilar Nestares y Chacón.

LOS GOBERNADORES MILITAR Y CIVIL, CUMPLIMENTAN A PILAR

Los señores Lacal Pérez de Aya y Samaniego, estuvieron en el local de la Sección Femenina, saludando y charlando afablemente con Pilar durante unos momentos.

PILAR RECIBE A LAS CAMARADAS DE LA SECCION FEMENINA

Después recibió la Jefe Nacional, a las regidoras de servicio de la Sección Femenina, jefes de distrito, jefe de Flechas y personal representación del taller, S. E. U. femenino, y flechas; camarada Mercedes Linares, Marina Gálvez; jefes provinciales de la Sección Femenina de Almería y Murcia y numerosas camaradas de la capital.

Después de la recepción Pilar recorrió todas las dependencias de la casa elogiando su instalación.

Antes de salir del local y en el patio del mismo, se cantó por todos el «Cara al Sol», dando los gritos rituales Pilar que fueron por todos contestados.

Al arrancar el coche que con-

duce a nuestra entrañable camarada recibió una cariñosa ovación de todas las afiliadas.

En la sección femenina hizo la guardia de honor una escuadra de camaradas de primera línea.

VISITA AL GENERAL GONZALEZ ESPINOSA

A la salida del local de la sección femenina Pilar, acompañada del jefe y secretario provincial, camaradas Prieto Moreno y Montes Valera, y de María Teresa Jaén Botella visitó al general González Espinosa, que se encuentra ligeramente enfermo, en su despacho oficial, charlando un buen rato con él, quien se mostró deferentísimo con nuestra camarada.

EN LA BASILICA DE NUESTRA PATRONA

Terminada la visita al general don Antonio González Espinosa, se dirigió Pilar al templo de la Virgen de las Angustias cuyo camarín visitó, orando a los pies de Nuestra Patrona, a quien le ofreció unos ramos de flores.

Los fieles que estaban en el templo al advertir la presencia de Pilar salieron a despedirla, aglomerándose alrededor del coche y demostrando su simpatía por la Jefe Nacional de la Falange.

Cumplida su devota visita, Pilar se retiró a descansar al hotel.

CENA INTIMA EN HONOR DE PILAR

A las diez de la noche e invitada por el Jefe Provincial, camarada Francisco Prieto, se reunieron a cenar con Pilar el general Tamayo, gobernadores militar y civil señores Lacal y Samaniego; jefes provinciales de Granada, Almería y Murcia secretario provincial, camarada Montes, jefe y secretaria de la sección femenina camaradas Jaén Botella y Pepuca Rodríguez, jefe provincial de Milicias comandante Hermoso, jefe provincial de Córdoba, camarada Carolina Zamora y jefe local de Granada, camarada Hernández.

HOY VISITARA PILAR LA ALHAMBRA Y CAPILLA REAL Y ASISTIRA A LAS DOCE A LA BENDICION DE LA CASA DE LA FALANGE

La mañana de hoy la dedicará Pilar a visitar la Alhambra y las obras de la Capilla Real asistiendo a las doce al solemne acto de bendición de la Casa de la Falange. Después de este acto recorrerá todas las dependencias de la casa y presenciara un desfile de los camaradas de segunda línea.

Pilar,
en las tierras en que germinó
el Imperio,
la Falange Tradicional de España
eleva su fervor
hacia tí, que fuiste
dulzura en la dureza del principio
y clave donde descansa
nuestro anhelo.
“Patria”
viejo baluarte
de la Revolución Nacional Sindicalista
te saluda
con un vibrante
¡Arriba España!